
Кафедра історії України та зарубіжних країн
(до 28 серпня 2000 р. – кафедра історії України) як
самостійний підрозділ існує з 1987 р. Вона стала
однією з перших кафедр історії України, які почали
створюватися в Україні після проголошення
незалежності. Кардинальні зміни в суспільно-
політичному житті, що відбувалися після краху
радянської тоталітарної системи, супроводжувалися
піднесенням національної свідомості в широких
верствах суспільства, загальним зростанням
інтересу до історичного минулого. Викладання
історії України у вищих навчальних закладах та
середніх школах стало важливою складовою
цього процесу.

Від початку свого існування кафедра історії
України підпорядкувала свою діяльність формуван-
ню національно свідомого, озброєного глибокими
історичним знаннями студентства. Запропонований
студентам курс ставив за мету відновлення
історичної правди, всебічне висвітлення історичного
минулого українського народу, виховання у
студентської молоді шанобливого ставлення до
історичних традицій своєї Батьківщини, її культури,
мови, формування самоповаги. Нового підходу
вимагало методичне забезпечення навчального
процесу. Неабияку роль у цьому відіграє постійно
діючий науково-методичний семінар кафедри. На
його засіданнях обговорюються важливі наукові
проблеми, пов’язані з періодизацією історії України,
особливостями її соціально-економічного, політич-
ного і культурного розвитку від найдавніших часів
до початку XXІ ст.

Одним із важливих напрямків діяльності
кафедри стало врахування специфіки університету
як вищого лінгвістичного навчального закладу.
Воно полягає, зокрема, у викладанні теоретичних
курсів у контексті зв’язків України з країнами, мова
яких вивчається на окремих факультетах та в
інститутах університету. З цією метою до типових
і робочих програм було внесено суттєві корективи,
які дозволяють поглибити фахову підготовку
студентів. Наступним кроком у цьому напрямку
було запровадження читання спецкурсів, які
розкривають історичні зв’язки України з країнами,
мова яких вивчається, під загальною назвою
“Україна і європейський світ” та “Україна і східний
світ”. Суттєву корекцію у весь зміст діяльності
кафедри було внесено в 2000 р., відколи їй було
передано викладання курсу “Історія, географія,
культура країни, мова якої вивчається” (зараз –
“Країнознавство”). З цього часу структурний
підрозділ, який здійснює викладання історичних

дисциплін в університеті, наказом ректора
Г.І.Артемчука був перейменований у кафедру
історії України та зарубіжних країн. Нова дисцип-
ліна ставить за мету дати також знання про стан
сучасного розвитку кожної країни, мова якої
вивчається, особливості її культурного розвитку
та географію. Водночас у 2006-2007 н.р. кафедра
започаткувала викладання нового курсу – “Європей-
ська інтеграція та Україна”. З 2004-2005 н.р. в
університеті здійснюється перебудова навчального
процесу в напрямку наближення до європейського
освітнього простору. Кафедра історії України та
зарубіжних країн однією з перших перейшла на
викладання курсів “Історія України” та “Країно-
знавство” за кредитно-модульною системою. 

Кафедра приділяє постійну увагу кадровому
забезпеченню навчально-виховного процесу.
Зараз вона нараховує у своєму складі шість
штатних викладачів. Серед них – фундатор і
беззмінний завідувач кафедри доктор історичних
наук, професор Юрій Іларіонович Терещенко,
доктори історичних наук, професори В.М.Курило,
І.В.Срібняк, В.М.Васильчук, кандидати історичних
наук, старший викладач І.М.Лебедєва, старший
викладач О.С.Комова. Професори Ю.І.Терещенко
і В.М.Курило обрані академіками Української
Академії історичних наук. У різні часи на кафедрі
працювали також кандидати історичних наук,
доценти Т.Г.Лазоренко, О.Г.Доценко, І.І.Хижняк,
В.С.Рибалко, Д.Г.Поджіо, Л.Г.Буряк, К.Ю.Галушко,
В.М.Яблонський, Н.О.Пророченко, С.О.Нікішенко
та ін. Щорічно в аспірантурі при кафедрі навчаються
до десяти аспірантів. Лаборантом кафедри працює
О.О.Гриненко.

Наявність у складі кафедри кваліфікованих
кадрів дала можливість розгорнути наукові дослід-
ження низки актуальних проблем історії України,
а також всесвітньої історії. Викладачі та аспіранти
кафедри працюють над темою “Український
національно-визвольний рух новітньої доби”,
оприлюднюючи результати своїх досліджень у
наукових виданнях та на наукових конференціях.
Важливими напрямками, за якими виконується
наукова робота викладачами, аспірантами, студен-
тами, є такі: Україна в період національно-
визвольних змагань 1917-1921 рр.; Україна і
європейський світ; національні меншини в Україні;
українська політична еміграція в міжвоєнний період
(1919-1939). Останні роки викладачі кафедри
плідно працюють над дослідженням українського
консерватизму як суспільно-політичного і
духовного явища.
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ЗАГАЛЬНОУНІВЕРСИТЕТСЬКІ КАФЕДРИ

Кафедра історії України та зарубіжних країн



Кафедра підтримує тісні творчі контакти з
низкою вищих навчальних закладів та наукових
установ, серед яких Інститут історії України НАН
України, Інститут української археографії і
джерелознавства НАН України, Київський
національний університет імені Тараса Шевченка,
Національна Академія Служби безпеки України,
Київський національний педагогічний університет
імені М.П.Драгоманова, Запорізький національний
університет та ін. Кафедра співпрацює з науковими
установами інших країн. Зокрема, разом з Інститутом
славістики Польської академії наук та Польським
науковим товариством у Житомирі здійснюється
видання наукового збірника “Ucrainica – Polonica”
(головний редактор Ю.І.Терещенко), спільно з
Університетом Міколая Коперніка (м.Торунь,
Польща) видається науковий збірник “Над
Дніпром та Віслою” (співредактор І.В.Срібняк).
Ю.І.Терещенко є заступником головного редактора
фахового періодичного видання “Історичний
журнал”.

Складовою розмаїтої наукової діяльності
членів кафедри є активна участь у наукових
конференціях, під час яких викладачі та аспіранти
оприлюднюють результати своїх наукових розвідок.
Водночас кафедра сама є ініціатором низки
наукових конференцій. Зокрема, вона виступила
організатором проведення Міжнародної наукової
конференції “10 років незалежності України:
минуле і сучасне державотворення” (Бердянськ,
24-25 травня 2001 р.); Читань пам’яті В’ячеслава
Липинського (Київ, 26 квітня 2002 р.);
Всеукраїнської науково-практичної конференції
“Українська держава і гетьманський рух новітньої
доби” (Київ, 15-16 травня 2003 р.); “Визвольна війна
під проводом Б.Хмельницького і Правобережна
Україна” (Житомир, 10-12 грудня 2003 р.);
Всеукраїнської наукової конференції “Українська
державність: генеза, історичний розвиток, традиція”
(Житомир, 23-24 березня 2006 р.).

Постійно готують кандидатів наук через
цільову аспірантуру професори Ю.І.Терещенко,
В.М.Курило, І.В.Срібняк. Загалом аспірантуру
закінчили близько 40 аспірантів, у тому числі за
останні п’ять років – 24 особи. Значну науково-
методичну роботу серед аспірантів і студентів
проводить професор В.М.Курило, який читає
спецкурс “Методика організації науково-дослідної
роботи”. У 2000 р. у видавництві “Форум” вийшла
друком (у співавт.) його монографія з такою ж
назвою. Велика увага приділяється роботі,
спрямованій на підвищення науково-професійного
рівня викладачів кафедри. За час існування
кафедри докторські дисертації захистили І.В.Срібняк
(2000) і В.М.Васильчук (2006), кандидатські –
К.Ю.Галушко і П.Я.Білян (2001), С.Л.Гнатюк
(2002), І.М.Лебедєва (2003).

Складовою різноманітної навчально-методичної
діяльності викладачів кафедри є підготовка
підручників, навчальних посібників, методичних
розробок, які враховують зміни, що відбуваються
в суспільній свідомості, зорієнтовані на цінності
вітчизняної та світової культури і сприяють
гуманізації освіти. Серед праць, підготовлених
кафедрою, – підручник Ю.І.Терещенка і В.М.Курила
“Історія України. Кн.1: Від найдавніших часів до
1917 р.” (1995); навчальні посібники Ю.І.Терещенка
і І.В.Срібняка “Історія України від найдавніших
часів до утвердження незалежної держави” (2003)
та Ю.І.Терещенка “Історія України від найдавніших
часів до сьогодення” (2005, у співавт.). Викладанню
історії України в загальноєвропейському контексті
сприяє монографія Ю.І.Терещенка “Україна і
європейський світ: нарис історії від утворення
Старокиївської держави до кінця XVI ст.” (1996),
що вийшла друком у рамках програми
“Трансформація гуманітарної освіти в Україні”,
організованої Міністерством освіти України та
міжнародним фондом “Відродження”. Низку
навчальних посібників з курсу “Країнознавство”
(Італії, Греції, Великої Британії) підготував професор
І.В.Срібняк, зокрема “Стародавній Рим. Короткий
нарис історії” (2001), “Країнознавство: Греція”
(2005) та ін. Доцент В.М.Яблонський є автором
посібника “Історія, географія, культура Франції”
(2001), К.Ю.Галушко – “Історія, географія, культура
Англії у середньовічну добу” (2001). 

Одним з пріоритетів кафедри є науково-
видавнича діяльність. Зокрема кафедра виступила
ініціатором фахового видання “Вісник Київського
державного лінгвістичного університету. Серія
“Історія, економіка, філософія” (гол. ред.
Ю.І.Терещенко, вийшло 12 випусків), в якому
викладачі та аспіранти мають можливість регулярно
друкувати свої наукові розвідки. Крім того,
видається збірник наукових статей “Український
консерватизм і гетьманський рух: історія, ідеологія,
політика”, який знайомить з останніми досліджен-
нями різних аспектів українського консерватизму
і який отримав схвальну оцінку громадськості в
Україні та поза її межами. У науковому збірнику
“Ucrainica – Polonica” публікуються статті,
присвячені різним аспектам українсько-польських
взаємин. Започатковано видання міждисциплінар-
ного збірника наукових праць викладачів і студентів
Інституту східних мов КНЛУ “Українська орієнта-
лістика” (гол. ред. І.В.Срібняк). Загалом викладачі
кафедри є авторами близько 400 наукових і науково-
методичних праць, у тому числі в науковому
доробку професорів Ю.І.Терещенка, В.М.Курила,
І.В.Срібняка, В.М.Васильчука – 14 монографій.
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Кафедру філософії засновано водночас із
відкриттям навчального закладу, і її 60-річний шлях
відобразив у найістотніших рисах процеси духовно-
інтелектуального життя суспільства і ВЗН того
часу. Ці процеси зумовлювали навчально-наукове
обличчя кафедри та трансформації її внутрішньої
структури: від репрезентації в своєму складі всієї
сукупності суспільствознавчих дисциплін (з 1948 по
1974 р. кафедра іменувалась кафедрою марксизму-
ленінізму) до дедалі глибшого фахового спрямування
навчальної та наукової діяльності.

Теперішня навчально-виховна і наукова робота
кафедри пов’язана з викладанням 8 навчальних
дисциплін: філософія, логіка, риторика, соціологія,
політологія, культурологія, філософські проблеми
мовознавства, соціолінгвістика, які в своїй єдності
дозволяють представити сукупність смислових
проблем сучасної соціально-філософської думки
в її тісному поєднанні з гуманітарною культурою
світової цивілізації та українського суспільства.

У різні роки кафедрою керували кандидати наук,
доценти Ананенко Т.П., Бабенко Ф.М., Супрун П.Й.,
Ющенко М.Д., Корольов Б.І., доктори наук,
професори Смішко П.Г., Гальчинський А.С.,
Шубняков Б.П. З 1996 року по 2007 рік кафедру
очолювала доктор філософських наук, професор,
заслужений працівник освіти України Бондарчук
Інна Анатоліївна. З вересня 2007 року завідувачем
кафедри працює кандидат філософських наук,
доцент Баранцева Каріна Костянтинівна.

Основну увагу професорсько-викладацький
склад кафедри приділяє питанням практичного
використання виховного потенціалу філософських
дисциплін у справі формування національної
самосвідомості студентства, вивчає шляхи
застосування соціально-філософських знань у
процесах громадянського і професійного станов-
лення студентства. З цією метою кафедра успішно
реалізує компетентнісну модель навчання, яка
містить можливості потенційного “продовження”
процесу формування інтелектуально-духовних
компетентності студентів шляхом їх різноманітної
самодіяльної творчої роботи. Кафедра сформувала
систему позааудиторної роботи студентів, складо-
вими якої є: культурологічний лекторій “Музеї світу”
(1 курси, керівники – доцент Діденко Г.М., старший
викладач Голець О.Я.); тематичні проблемні групи
з філософії (2 курси, керівники – професор
Бондарчук І.А., доцент Чехун Н.В., доцент
Солодка О.О., доцент Поломошнов Б.Є.); науковий
гурток “Логічна культура лінгвіста” (3 курси,
керівник – старший викладач Лактіонова А.В.);
політологічний клуб “PolitTerra” (4 курси,
керівник – доцент. Баранцева К.К.); відкрита

трибуна “Соціологічна аналітика українського
соціуму” (керівники – доцент Нечипоренко В.О.,
доцент Баранцева К.К.)

Актуалізацію виховних функцій соціо-
філософського знання забезпечують різноманітні
навчальні ресурси – інноваційні навчальні
програми, практикуми-семінари, цикли публічних
лекцій у співавторстві зі студентами, тематичні
“круглі столи”, дискусійні трибуни тощо. Кафедра
здійснює постійний пошук таких форм репрезен-
тації соціофілософського знання, коли долається
монологічно-інформативна стратегія його
присутності в навчальному процесі й утверджується
ідея особистісного знання, інтерсуб’єктивної
діалогічності та світоглядної поліфонічності.
Зміст і форма навчально-методичної продукції
кафедри розбудовуються з акцентом на поєднанні
навчання і дослідження, на утвердженні нового
образу соціофілософського знання, вільного від
ідеологізму, унітаризму, нормативізму та культу
підручника. З цією метою кафедрою застосовуються
інноваційні методики виокремлення в кожній
навчальній дисципліні найбільш значущих для
розвитку науки кластерів, пропонуються “карти
знання” як полікультурного утворення, індивіду-
алізовані програми навчальної діяльності студента,
які дозволяють включати студента в самооцінку
знань, “карти” роботи з першоджерелами, “карти”
самостійної роботи тощо. Викладачі кафедри
започаткували розроблення навчально-методичних
праць нового покоління, які є радикальною
опозицією колишній педагогіко-методичній
настанові так званого “знаннєвого” характеру.

Серед опублікованих праць – навчальні
посібники (“Політологія”, “Соціологія”, “Логіка”),
тематичні методичні розробки з філософії,
філософських проблем мовознавства, культурології;
практикуми (“Логіка”, “Філософія”); навчальні
теми “в питаннях та завданнях” (“Філософія”,
“Риторика”); термінологічні довідники, посібники
для роботи з першоджерелами тощо.

При кафедрі працює соціологічна група (доцент
Попович В.В., доцент Січкаренко Г.Г), яка здійснює
соціологічне діагностування динаміки освітянських
трансформацій у КНЛУ в контексті соціокультурних
реалій України та вивчає питання продуктивності
методичних трансформацій, що використовуються
кафедрою.

Невід’ємною складовою діяльності кафедри є
активна участь її професорсько-викладацького
складу в міжнародних наукових товариствах і
спілках (“Кантівське товариство України”, Спілка
дослідників модерної філософії “Паскалівське
товариство”, товариство “Сучасна феноменологічна
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філософія”), у роботі лабораторії постнекласичних
методологій “Totallogy” при центрі гуманітарної
освіти НАН України, наукових семінарах
“Антропологічні студії” при Інституті філософії
НАН України.

Кафедра підтримує багаторічні наукові зв’язки
зі спорідненими кафедрами філософського
факультету Київського національного університету
ім. Т.Г. Шевченка, Запорізькою інженерною
академією, Дрогобицьким педагогічним універ-
ситетом ім. І.Франка, Луганським педагогічним
університетом ім. В.І.Даля, Київським національ-
ним авіаційним університетом. Ряд викладачів
кафедри є членами редколегій республіканських і
міжнародних фахових журналів: професор.
Бондарчук І. А. – журналу “Філософська думка”
(Інститут філософії НАН України), журналу
“Наука і наукознавство” (НАН України); проф.
Суходуб Т.Д. – журналу “Totallogy” (Центр
гуманітарної освіти HAH України), кандидат
філософських наук Лактіонова А.В. – журналу
“Практична філософія”.

З 1981р. на кафедрі засновано аспірантуру,
згодом і докторантуру. Відтоді кафедра підготувала
15 кандидатів наук, 1 доктора наук, ще троє
викладачів завершують докторські дослідження
(доценти Баранцева К.К., Солодка О.О.,
Січкаренко Г.Г.).

Кафедра приділяє постійну увагу кадровому
забезпеченню навчально-виховного процесу.
Зараз навчальну, навчально-виховну, суспільно-
політичну, наукову діяльність здійснюють 12
викладачів – усі з науковими ступенями і
званнями. На роботу за сумісництвом запрошуються,
як правило, фахівці з Інституту філософії та
Центру гуманітарної освіти НАН України, що
дозволяє значно оптимізувати методологічне та
методичне переозброєння навчального і виховного
процесу, координувати наукові зв’язки і створити
креативний фаховий простір спілкування .

Науково-професійна діяльність кафедри набула
належного визнання далеко за межами нашого
ВЗН. Кафедрою систематично здійснюється
експертна оцінка кандидатських і докторських
дисертацій, рецензування наукових видань,
підручників та посібників по лінії МОН України з
дисциплін соціофілософського циклу. У системі
підготовки фахівців вищої кваліфікації кафедра
здійснює підготовку здобувачів і аспірантів до
складання кандидатського іспиту з філософії (для
неспеціальних факультетів) та зі спеціальностей:
“Соціальна філософія і філософія історії” та
“Діалектика і методологія наукового пізнання”.
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Кафедра менеджменту була створена в 1992 р.
в результаті об’єднання двох кафедр: кафедри
політичної економії та кафедри соціально-
економічних наук. До об’єднання члени кафедри
політичної економії викладали названий курс на
факультетах англійської, німецької, іспанської,
французької мов, а також на факультеті вечірнього
та заочного навчання. На кафедрі працювали
доктори економічних наук, професори Гальчин-
ський А.С., Шкітіна М.І., кандидати економічних
наук, доценти Мартинюк Ю.М., Карпінський І.Ф.,
Решетник Н.І., Данченко Л.Г., Лігачова Л.Г.,
Мовчун Н.І., Вакуленко В.С., Воротін В.Е.,
викладач Шульпіна Н.В.

На факультеті словянських мов для іноземців
члени кафедри соціально-економічних наук
(раніше – кафедри марксизму-ленінізму) викладали
такі навчальні дісципліни, як філософія, історія
України, політична економія, політологія та ін.
У різні роки на кафедрі працювали доктор
філософських наук, професор Шубняков Б.П.,
кандидат історичних наук, професор Турчин Ф.Ф.,
кандидати філософських наук, доценти Шутов О.Г.,
Благінін В.В., Рахманов А.А., кандидати економіч-
них наук Бичкова О.Ф., Дзюба А.А., кандидати
історичних наук, доценти Бондаренко Ж.О.,
Волох Г.І., Гавриленко Р.І., Ковтун Л.Г., Коцюба Т.М.,
Крутиков О.О., Ларіна О.Г., Мартинович А.С.,
Мельниченко О.В., Пологрудов М.А., Сидоров М.В.,
старші викладачі Дубинський К.М., Рудіна Л.Г.,
Трунін Н.Д. 

Після об’єднання в 1992 р. нова структурна
одиниця стала називатися кафедрою соціально-
економічних наук, а з 2002 року дістала теперішню
назву – кафедра менеджменту.

Основним завданням кафедри на сучасному
етапі є підготовка фахівців із спеціальності
“Менеджмент організацій”. Членами кафедри
здійснюється викладання соціально-економічних
навчальних дисциплін, проводиться науково-
дослідницька діяльність та виховна робота серед
студентів.

На сьогодні колектив кафедри складається з
20 осіб: доктор економічних наук, професор
Шкітіна М.І., кандидати економічних наук, доценти
Данченко Л.Г., Карпінський І.Ф., Торяник Т.І.,
Мовчун Н.І., Надточій Б.О., Коверзнєв А.М.,
Решетник Н.І., Насікан Н.І., кандидати історичних
наук Ларіна О.Г., Коцюба Т.М., старші викладачі
Шульпіна Н.В., кандидат економічних наук
Литовкіна О.О., кандидат філософських наук
Федулова В.В., викладачі Костюк М.Т, Канаєва М.Т.,
Алексеєва К.А. Технічний бік діяльності кафедри
забезпечують Омарова О.М. і Цимбал П.Ю.

Очолює кафедру кандидат філософських наук,
професор, заслужений працівник освіти України
Шутов Олександр Григорович.

В Економіко-правовому інституті члени
кафедри забезпечують викладання 42 соціально-
економічні дисципліни. Це профілюючі економічні
курси: “Основи економічної теорії”, “Макро-
економіка”, “Мікроекономіка”, “Історія економічних
учень”, “Гроші та кредит”, “Фінанси”, “Фінанси
підприємств”, “Економіка підприємства”, “Бух-
галтерський облік”, “Розміщення продуктивних
сил” тощо. 

На всіх факультетах університету кафедра
забезпечує викладання курсу “Основи економічної
теорії”. Для студентів-іноземців підготовчого
факультету і факультету слов’янських мов викладачі
кафедри читають курси – “Країнознавство”,
“Історія України”, “Філософія”, “Культурологія”,
“Політологія”. 

Високий рівень викладання навчальних
дисциплін створює умови для формування у
студентів фахових знань, які після завершення
навчання випускники використовують у своїй
професійній діяльності.

Значна увага на кафедрі менеджменту
приділяється науковій роботі. Протягом останніх
років кафедра працює над колективною науковою
темою “Проблеми переходу України до соціально
орієнтованої ринкової економіки”. Члени
економічної секції регулярно проводять щомісячні
засідання з обговоренням актуальних проблем
формування ринкових відносин в Україні,
удосконалення системи підвищення кваліфікації
менеджерів, системи оподаткування, специфіки
соціальної політики держави і перспектив її
соціально-політичного розвитку.

Протягом останніх 5 років членами кафедри
опубліковано 57 наукових робіт. Для студентів
видані навчальні посібники з країнознавства
(доц. Коцюба Т.М.), історії України (доц.
Ларіна О.Г.), філософії (проф. Шутов О.Г.),
політології (доц. Ларіна О.Г.), основ економічної
теорії (проф. Шкітіна М.І., доц. Мовчун Н.І., доц.
Решетник Н.І., старший викладач Шульпіна Н.В.,),
страхування (доц. Данченко Л.Г.), статистики
(викладач Костюк М.Т.) та інші навчально-
методичні матеріали. Доценти Решетник Н.І. та
Торяник Т.І. є співавторами підручника “Політична
економія”. Викладач Канаєва М.О. видала наукову
монографію.

Члени кафедри беруть активну участь у
міжнародних, всеукраїнських, міжвузівських,
міських та університетських науково-практичних
конференціях, семінарах. 
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Викладачі постійно підвищують свій науковий
рівень. У 2006 р. викладач Канаєва М.О. захистила
кандидатську дисертацію. На кафедрі підготовлено
8 кандидатів філософських наук, наукові керівники
професори Шубняков Б.П., Шутов О.Г.

Особливу увагу працівники кафедри приділяють
студентській науковій роботі. Так, викладачі
організовують і ведуть роботу студентських
наукових гуртків. Студенти Економіко-правового
інституту систематично беруть участь у студент-
ських наукових олімпіадах, конкурсах. Зокрема,
на Всеукраїнській студентській олімпіаді (Київ,
27-28 березня 2003 р.) з дисципліни “Управління
персоналом” команда КНЛУ посіла ІІІ місце, у
2006 р. на Всеукраїнській олімпіаді з менеджменту
студентка V курсу Архипенко О.І. здобула перше
місце. Виборювали призові місця на Всеукраїнських
студентських олімпіадах з менеджменту студенти
Радченко Т., Бахмацький Д., Варламова Д.,
Тимофієва Т., Червонописька К. Кращі з них стали
преміантами та стипендіатами Київського міського

голови. За роки існування інституту студенти
брали участь у міжвузівських, все-українських та
міжнародних науково-практичних конференціях
(Червонописька К., Задорожний А., Кохан А.,
Барах О., Ільїна Х., Савченко Л.,  Лисиця Л.).

Студенти Економіко-правового інституту, які
мають високі показники з успішності, пишуть
дипломні роботи з найбільш актуальних проблем
менеджменту організацій. У 2006 році на державних
іспитах було захищено 31 дипломну роботу.

Необхідно також відзначити, що в інституті
стало традицією під час практики запрошувати
студентів після закінчення університету працювати
в ті організації, де відбувалася практика. На адресу
кафедри часто надходять відгуки про високу
професійну підготовку випускників. Деякі студенти
після закінчення університету працюють виклада-
чами вузів, займаються науково-дослідницькою
роботою. Так, випускниця Алексєєва К.А. зараз
працює на кафедрі менеджменту, пише кандидатську
дисертацію.
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Кафедру англійської філології було створено в
1967 році для забезпечення процесу успішного
оволодіння студентами англійською мовою як
другою спеціальністю. Першим її завідувачем був
професор Баранцев К.Т. Пізніше кафедрою керували
професор Кошова І.О., доцент Кузнецова В.С.,
професор Рукіна Е.П., професор Петращук О.П.,
доцент Коломієць В.О., доцент Шевченко Т.Є. Зараз
кафедру очолює доцент Нагорна Світлана Сергіївна.

У розбудові кафедри активну участь брали
професори Рукіна Е.П., Перебийніс В.І., доценти
Білодід Ю.І., Бедринець Л.Г., Шевченко Т.Є.,
старші викладачі Авер’янова Г.Г., Сибірцева Л.Д.,
Петровська Ю.М., Демиденко Л.В., Герус В.А.,
Тутевич С.О.

Основними напрямками роботи кафедри було
вдосконалення методики викладання англійської
мови як другої спеціальності, створення методичних
рекомендацій та посібників. Здійснювались також
типологічні дослідження як основа для викладання
другої іноземної мови (Рукіна Е.П., Білодід Ю.І.,
Бедринець Л.Г., Тименко І.В.), значна увага
приділялась укладанню частотних словників
словосполучень англійської мови. У роботі над
підготовкою словників брали участь Перебийніс В.І.,
Рукіна Е.П., Бедринець Л.Г., Латман Н.Б.

У 1986 році під керівництвом професора
Перебийніс В.І. при кафедрі було засновано
лабораторію статистичної лексикографії, мета
якої – опрацювання теоретичних засад і принципів
укладання частотних словників різного типу та
координація роботи 42 наукових колективів з
країн СНД, які працювали над укладанням лексико-
граматичного частотного словника сучасної англій-
ської мови. Видано 9 методичних рекомендацій з
вивчення системних та функціональних характери-
стик словозмінних форм англійського дієслова і один
посібник – “Морфологія англійського дієслова”.

Колектив кафедри складається з 22 високо-
професійних, творчих викладачів. Зараз на кафедрі
працюють професор Перебийніс В.І., професор
Рукіна Е.П., доцент Нагорна С.С., доцент
Коломієць В.О., кандидат філологічних наук
Зіневич В.В., старші викладачі Буфан І.Ф.,
Гущина І.Є., Жукова Л.Є., Задорожня Н.А.,
Килимник І.О., Моренцова А.В., Пригодій Р.В.,
Смітюк І.Л., Ципоруха О.Г., Яхно Н.П., викладачі
Лемещук В.Ф., Малишева А.В., Піцик Л.В.,
Птуха В.В., Сніцарук Г.А., Ткаченко І.В., Шимко Г.О.,
Шульгач Н.В. Під керівництвом викладачів кафедри
проводять свої наукові дослідження аспіранти
Козак О.А. та Москалюк Н.В.

Науково-дослідна робота кафедри англійської
філології виконувалася у напрямку лексико-
графічних досліджень, підготовки навчальних

посібників, методичних рекомендацій, робочих
навчальних програм та базових навчально-
методичних матеріалів, збірників завдань з
розвитку мовленнєвих навичок.

Протягом останніх років здійснюється
виконання держбюджетної теми “Мовні системи.
Динаміка функціонування фонетичних, граматичних
та лексичних одиниць: когнітивний та комуніка-
тивно-прагматичний аспекти (германські, романські
мови, українська мова)”, у якій беруть участь
проф. Перебийніс В.І., проф. Рукіна Е.П., доц.
Нагорна С.С., доц. Коломієць В.О., аспіранти
Козак О.А., Москалюк Н.В.

Викладачами кафедри опубліковано
“Українсько-англійський шкільний словник”
(автори – Перебийніс В.І., Рукіна Е.П. – 2003р.);
“Англо-український, українсько-англійський
словник для початківців” (автори – Перебийніс В.І.,
Рукіна Е.П. 2005).

Професор Перебийніс В.І. є співкерівником
держбюджетної теми “Інформаційні технології у
лінгвістичних дослідженнях та гуманітарній
освіті” і науковим керівником двох державних тем:
“Комплекс навчальних комп’ютерних перекладних
словників “Глоса””, “Використання мультимедійних
систем для навчання італійської мови”.

Під час науково-практичних конференцій, які
проводяться в КНЛУ на базі кафедри, щорічно
працюють дві секції, у роботі яких беруть участь
викладачі та аспіранти кафедри, а також студенти
ІV-V курсів.

Викладачі кафедри ведуть наукові дослідження
в різних галузях. За останні п’ять років було
захищено три дисертаційні дослідження: “Стиле-
метричні характеристики дієслова в сучасних
англомовних наукових текстах” (доц. Нагорна С.С.,
науковий керівник – доц. Шевченко Т.Є.); “Лексико-
семантичні та граматичні характеристики англій-
ського дієслова в художньому тексті: лінгво-
статистичний аспект (на матеріалі популярних
політичних романів)” (Жуковська В.В., науковий
керівник – доц. Шевченко Т.Є.); “Типологія
символізму в творах Ф.С. Фіцджеральда та
Т. Осьмачки”, (Зіневич В.В., науковий керівник –
проф. Пригодій С.М.); продовжують роботу над
дисертаційними дослідженнями старші викладачі
Ципоруха О.Г., (науковий керівник – проф.
Пригодій С.М.) та Пригодій Р.В. (науковий
керівник – проф. Максимов С.Є.).

Протягом останніх п’яти років викладачами
кафедри було підготовлено і видано 6 словників,
22 посібники, 12 програм, 3 збірники базових
навчально-методичних матеріалів, опубліковано
37 статей.
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Модернізація освітньої галузі, оновлення
змісту освіти і навчальних технологій, узгодження
їх із сучасними потребами, інтеграція в світовий
освітній простір ставлять нові завдання в системі
професійної підготовки фахівців з іноземних мов.
Вагомий внесок у реалізацію державної освітньої
політики, підготовку майбутніх учителів та
викладачів іноземних мов робить і кафедра
методики викладання іноземних мов. 

Кафедра методики викладання іноземних мов
заснована в 1963 році. ЇЇ фундатором і першим
завідувачем у період з 1963 до 1985 р. був доктор
педагогічних наук, професор Михайло Васильович
Ляховицький. 

У науковому доробку професора
М.В.Ляховицького значна кількість монографій
та підручників – “Звукозапис у навчанні іноземних
мов” (1970), “Методика преподавания иностранных
языков” (1986), “Технические средства в обучении
иностранным языкам” (1981), “Методика обучения
иностранным языкам в средней школе” (у співавт. –
1982), а також ціла низка статей.

У період 1985-1990 рр. кафедрою керував
доктор педагогічних наук, професор Вольф
Абрамович Бухбіндер – провідний фахівець у
галузі методики навчання німецької мови, автор
підручника “Теоретические основы методики
обучения иностранным языкам в средней школе”. 

З 1990 року кафедру очолює доктор
педагогічних наук, професор, заслужений працівник
народної освіти України Софія Юріївна Ніколаєва.
Випускниця Київського державного педінституту
іноземних мов, аспірантка професора М.В.Ляховиць-
кого, вона захистила першу в Україні кандидатську
дисертацію з індивідуалізації навчання іноземних
мов, яка стала основою її докторської дисертації і
поклала початок новій методичній школі.

Основу кафедри в 1963-64 рр. складали
Антипович Н.К., Бігич М.Д., Горяна Н.С.,
Кудренко Г.К., Онищенко К.І., Плахотник В.М.,
Постникова Н.К. Після закінчення відкритих у
1962 році Вищих педагогічних курсів на кафедру
прийшла кандидат педагогічних наук, професор
Н.К. Скляренко, ці ж курси закінчили кандидат
педагогічних наук, доцент К.І. Онищенко та
М.Д.Бігич.

Поступово зростав кваліфікаційний і науковий
рівень викладачів кафедри, розширювався її склад.
У 1970 році прийшла на кафедру Л.П. Смєлякова,
нині доктор педагогічних наук, професор, автор
монографії “Художественный текст в обучении
иностранным языкам в языковом вузе” (1992).
З 1979 р. працює на кафедрі кандидат педагогічних
наук, професор Г.А. Гринюк. 

1980-83 рр. багаті на поповнення. У цей період
на кафедру прийшли і сьогодні працюють кандидати
педагогічних наук, доценти С.В. Гапонова, Н.О.
Бражник, Л.А. Сажко, старші викладачі Е.Г. Хоменко,
Г.С. Бадаянц, Л.М. Пасічник, О.М. Шерстюк.

З 1986 року на кафедрі працює кандидат
педагогічних наук, доцент Л.П. Щербак. На
заслужений відпочинок у 1987 р. пішла старший
викладач кафедри М.Д. Бігич. У цьому ж році
на кафедрі почала працювати О.Б. Бігич, нині
доктор педагогічних наук, професор, секретар
спеціалізованої вченої ради. 

У різні роки на кафедрі також працювали
Бражникова Г.Ф., Бейгель І.Л., Вороненко С.О.,
Демиденко Г.Ф., Дворжецька М.П., Кукліна А.О.,
Найдов Б.П., Петращук О.П., Тимченко О.Т.,
Соколик Л.А., Буренко С.Г., Плахота О.В.,
Петрина О.В., Швед Л.І., Яценко Л.М. 

Сьогодні на кафедрі працюють доктори
педагогічних наук, професори Ніколаєва С.Ю.,
Смєлякова Л.П., Бориско Н.Ф., Бігич О.Б.,
кандидати педагогічних наук, професори
Гринюк Г.А., Скляренко Н.К., кандидати
педагогічних наук, доценти Гапонова С.В.,
Онищенко К.І., Сажко Л.А., Щербак Л.П.,
Бражник Н.О., Черниш В.В., Голованчук Л.П.,
кандидати педагогічних наук, старші викладачі
Арванітопуло Е.Г., Борецька Г.Е., старші викладачі
Хоменко Е.Г., Бадаянц Г.С., Шерстюк О.М.,
Пасічник Л.М., кандидати пед. наук, викладачі
Соколова С.В., Шукліна С.І., Кузьменко Ю.В.,
викладач Олійник Т.О. 

На кафедрі викладаються такі навчальні
дисципліни: базовий курс “Методика викладання
іноземних мов у середніх навчальних закладах”
для бакалаврів (за кредитно-модульною системою);
курс для студентів магістратури “Методика
викладання іноземних мов у вищих навчальних
закладах”; курс для аспірантів «Методи дослідження
в методиці викладання іноземних мов»; курс для
здобувачів «Нове в методиці викладання іноземних
мов». Студентам пропонуються такі курси за
вибором, як “Методика викладання іноземних
мов у початковій школі”, “Методика формування
соціокультурної іншомовної компетенції”, “Проектна
методика викладання іноземних мов”, “Тестовий
контроль рівня сформованості іншомовної
комунікативної компетенції”, “Інтенсивні методи
навчання іноземних мов” та інші.

Типові й робочі програми зазначених курсів
відповідають сучасному рівню й перспективам
розвитку освіти в Україні. Вони передбачають
впровадження нових досягнень вітчизняних і
зарубіжних вчених та методистів-практиків у
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навчально-виховний процес в університеті. Усі
програми орієнтовані на розвиток у студентів
професійних умінь учителя іноземної мови.

Навчальний процес на кафедрі здійснюється в
формі лекцій, практичних занять, самостійної
підготовки, написання курсових, дипломних і
магістерських робіт, педагогічної практики в
школі (бакалаври, спеціалісти) та магістрантської
практики (в університеті). Така організація
навчального процесу забезпечує належне спів-
відношення теоретичної і практичної підготовки
майбутніх фахівців.

Кафедра впроваджує нові форми і способи
використання мультимедійного обладнання для
читання лекцій, широко використовує вітчизняний
та зарубіжний досвід викладання іноземних мов,
новітні аудіо- та відеоматеріали, нові підручники
з іноземних мов для середньої школи.

Кабінет методики викладання іноземних мов є
необхідною складовою забезпечення навчального
процесу і самостійної роботи студентів, магістрантів,
аспірантів та докторантів. На сьогодні книжковий
фонд кабінету становить понад 7 тисяч примірників,
серед яких спеціальна література з методики,
педагогіки, психології, лінгвістики, зарубіжні та
вітчизняні підручники з іноземних мов для
середньої школи, автореферати, кандидатські
дисертації, журнали, інструктивні матеріали
Міністерства освіти і науки України. Кабінет
постійно поповнюється відео- та фономатеріалами,
комп’ютерними програмами, посібниками на
електронних носіях.

Фахівці кафедри завжди намагаються бути в
курсі всіх світових тенденцій розвитку освіти,
передових технологій навчання іноземних мов.
Європейський погляд на вивчення іноземних мов,
впровадження компетентнісного підходу до змісту
іншомовної освіти, рівні володіння іноземною
мовою та оцінювання навчальних досягнень
учнів, освітні стандарти, інтенсивна і проектна
методики – усе це знаходить відображення в
основних напрямках наукових досліджень кафедри.
Досліджуються методи формування методичної
компетенції вчителя іноземної мови, формування
іншомовної комунікативної компетенції, рівні
сформованості іншомовної комунікативної
компетенції.

На кафедрі склалися такі наукові школи:
індивідуалізація процесу формування іншомовної
комунікативної компетенції (С.Ю.Ніколаєва);
відбір художніх текстів для навчання читання
іноземною мовою (Л.П.Смєлякова); навчально-
методичний комплекс для практичної іншомовної
підготовки вчителя (Н.Ф.Бориско); методична
освіта майбутнього вчителя іноземної мови
(О.Б.Бігич); інтенсивне навчання іноземної мови

в середніх навчальних закладах (Н.К.Скляренко).
Провідні вчені кафедри – доктори педагогічних
наук, професори Ніколаєва С.Ю., Смєлякова Л.П.,
Бориско Н.Ф., Бігич О.Б., кандидат педагогічних
наук, професор Скляренко Н.К.

Як підрозділи кафедри успішно працюють
наукові лабораторії – гуманізації навчання іноземних
мов (керівник – Ніколаєва С.Ю.) та методичної
майстерності вчителя іноземних мов (керівник –
Скляренко Н.К.).

Викладачі кафедри працюють над колективною
кафедральною темою “Навчання міжкультурного
спілкування в середній та вищій школах в аспекті
європейських вимог”.

Кафедра виконує 3 держбюджетні теми:
“Сучасні концепції навчання іноземних мов в
Україні”, “Державні стандарти з іноземних мов” і
“Дослідження шляхів реалізації мовної полі-
культурної освіти як фактора інтеграції до світового
освітнього простору”.

Викладачі кафедри керують науковою
підготовкою докторантів (1-2 кожного року),
аспірантів (30-40 щорічно), здобувачів, здійснюють
керівництво написанням магістерських, дипломних
та курсових робіт. Щорічно на кафедрі виконується
5-6 магістер-ських, 15-20 дипломних робіт. Через
аспірантуру й докторантуру підготовлено 3
докторантів (Н.Ф.Бориско, О.П.Петращук, О.Б.Бігич)
та 150 аспірантів, з яких 60 – за останні 5 років.
Захистили докторські дисертації Н.Ф.Бориско
(2000 р.), О.Б.Бігич (2005 р.), кандидатські
дисертації – викладачі кафедри Голованчук Л.П.
(2003), Борецька Г.Е. (2005), Арванітопуло Е.Г,
Соколова С.В, Шукліна С.І. (2006), Кузьменко Ю.В.
(2007). 

Інструктивно-методичні матеріали, створені
на кафедрі, добре відомі педагогічній громадськості
України. Передусім це концепція підготовки вчителя
іноземної мови, підкріплена типовими програмами
з курсу методики викладання іноземної мови,
програмою державного кваліфікаційного іспиту,
кандидатського іспиту з методики викладання
іноземної мови, методичними рекомендаціями з
педагогічної практики, з написання курсових та
дипломних робіт, з організації рейтингового
кредитно-модульного контролю, а також система
професійно-методичних умінь майбутніх учителів.
Тестами з методики, комплексними кваліфікацій-
ними завданнями, підготовленими викладачами
кафедри, користується багато вищих закладів
освіти України.

За останні роки кафедрою видано матеріали,
що становлять комплект посібників з підготовки
вчителя іноземної мови. Серед них – “Методика
викладання іноземних мов у середніх навчальних
закладах” (колектив авторів під керівн.
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С.Ю.Ніколаєвої – 2002), “Практикум з методики
викладання іноземних мов у середніх навчальних
закладах (на матеріалі англійської мови)”
(колектив авторів під керівн. С.Ю.Ніколаєвої і
Г.С.Бадаянц – 2001), Тести для всіх, хто вивчає
іноземні мови” (укладачі Артемчук Г.І.,
С.Ю.Ніколаєва – 2003), “Практикум з методики
викладання англійської мови у середніх навчальних
закладах” (колектив авторів під керівництвом
С.Ю.Ніколаєвої – 2004), ‘Практикум з методики
викладання французької мови у середніх навчальних
закладах (модульний курс)” (колектив. авторів під
керівництвом С.Ю.Ніколаєвої – 2006).

Учителям середніх шкіл і викладачам іноземних
мов у вищих і середніх навчальних закладах добре
відомі видання кафедри. У 1965 році було засновано
видання науково-методичного збірника “Методика
викладання іноземних мов” (відповідальний
секретар усіх 25 випусків збірника Онищенко К.І.),
у 1995 році розпочато видання науково-методичного
журналу “Іноземні мови”, а в 1996 році –
Бібліотечки журналу “Іноземні мови”, головним
редактором яких стала Ніколаєва С.Ю. Побачили
світ 50 випусків цього журналу. Кафедрою видано
також 12 випусків «Вісника КНЛУ» (Серія
«Педагогіка та психологія»).

Під керівництвом професора Н.К.Скляренко
члени кафедри підготували підручник з англійської
мови “English through communication” для 5-9
класів середньої школи, який широко використову-
ється викладачами вищих навчальних закладів,
учителями та учнями середніх шкіл. У 2004 році
вийшла монографія професора О.Б.Бігич
«Методична освіта майбутнього вчителя іноземної
мови початкової школи».

Під керівництвом професорів С.Ю.Ніколаєвої
та Н.Ф.Бориско розроблено програми для
університетів з англійської та німецької мов, за
підтримки Британської ради, Інституту Гете та
Французького культурного центру в Києві
зроблено переклад “Рекомендацій Ради Європи з
мовної освіти: вивчення, викладання, оцінювання”
(2003 р., переклад О.М.Шерстюк).

За вагомі здобутки в підготовці фахівців з
іноземних мов багатьох викладачів кафедри відзна-
чено почесними званнями, нагороджені грамотами.

Відзнаку Президента України орден «За заслуги»
ІІІ ступеня отримала заслужений працівник
народної освіти України, професор С.Ю.Ніколаєва;

знаком «Відмінник народної освіти» нагороджені
С.Ю.Ніколаєва, Г.А.Гринюк, К.І.Онищенко,
Е.Г.Хоменко; Грамоти Міністерства освіти України
отримали С.В.Гапонова, К.І.Онищенко, Г.С.Бадаянц;
медаллю «За трудову доблесть» нагороджені
Л.П.Смєлякова, Е.Г.Хоменко; французькою медаллю
«За розвиток освітянських зв’язків» – Л.П.Щербак.

Почесні звання працівників КНЛУ мають
професори С.Ю.Ніколаєва, Н.К.Скляренко, доцент
К.І.Онищенко, старший викладач Е.Г.Хоменко,
старший лаборант І.Ф.Соболєва.

Почесними грамотами КНЛУ нагороджені
Н.О.Бражник, С.В.Гапонова, Г.А.Гринюк,
К.І.Онищенко, Л.М.Пасічник, Л.А.Сажко,
Н.К.Скляренко, О.М.Шерстюк.

Постійним і активним є безпосередній зв’язок
кафедри з середніми навчальними закладами, що
забезпечує плідне науково-методичне спів-
робітництво. З метою підвищення рівня фахової
підготовки вчителів шкіл кафедра методики
постійно здійснює наукове й методичне керівництво
станом викладання іноземних мов у ряді шкіл
м. Києва і Київської області. Силами кафедри і шкіл
здійснюються різноманітні заходи і проводяться
постійно діючі семінари-практикуми, спільні
засідання, демонстраційні уроки, науково-методичні
конференції тощо.

Кафедра підтримує дружні зв’язки з багатьма
вищими навчальними закладами в Україні й поза
її межами, співпрацює з міжнародними освітніми
інституціями в Україні. Тісною є співпраця з
Британською радою, Французьким культурним
центром, інститутом Гете, Ланкастерським універ-
ситетом у Великій Британії, Кассельським універ-
ситетом та університетом м. Геттінген у Німеччині,
вищими закладами освіти Росії і Білорусі.

Викладачі кафедри беруть участь у реалізації
спільних міжнародних освітянських проектів,
виступають на міжнародних конференціях і
міжнародних семінарах.

У березні 2005 року з ініціативи кафедри було
організовано і проведено Міжнародний форум
«Мовна освіта: шлях до євроінтеграції»; кафедра
взяла активну участь і в підготовці міжнародної
конференції ЮНЕСКО (2000 р.), у роботі
міжнародних семінарів «Програма з англійської
мови для університетів: розробка та впровадження»
та «Загальноєвропейські рекомендації з мовної
освіти: шляхи використання».
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Кафедра психології була заснована в 1994 році
згідно з наказом ректора КДЛУ (до цього викладачі
психології працювали в складі кафедри педагогіки
і психології). З 1994 року на факультеті англійської
мови було запроваджено спеціальність “Англійська
мова та психологія”, а в 1999 році відбувся перший
випуск відповідних фахівців. З 2002 року введено
спеціальність “Психологія з поглибленим
вивченням іноземної мови”, а з 2005 року –
спеціальність “Психологія”. На сьогодні кафедра
випускає бакалаврів та спеціалістів із спеціальності
“Психологія”, а з 2002 року готує і магістрів із
названої спеціальності. Завдяки психолінгвістичній
підготовці випускники кафедри задіяні у
викладацькій та науково-дослідницької роботі, а
також у сфері реклами, менеджменту. Чимало з
них успішно працюють шкільними психологам,
деякі здобули науковий ступінь кандидата наук. 

З моменту заснування кафедру очолює член-
кореспондент АПН України, доктор психологічних
наук, професор Бондаренко Олександр Федорович.

При кафедрі працює кабінет спеціалізованої
літератури з сучасним комп’ютерним обладнанням,
також функціонує лабораторія консультативної
психології.

Викладачі кафедри читають понад 30 психо-
логічних дисциплін. Серед базових курсів, що є
обов’язковими при підготовці фахівців у галузі
психології, викладаються “Вступ до психології”,
“Загальна психологія”, “Психофізіологія”, “Вікова
психологія”, “Педагогічна психологія”, “Психо-
діагностика”, “Психологія особистості”, “Історія
психології”, “Медична психологія”, “Психологія
вікових аномалій та вікове консультування”,
“Соціальна психологія”, “Психологічне консуль-
тування”, “Психологія менеджменту та організацій”,
“Профорієнтація та профвідбір”, “Методи психо-
логічного дослідження”, “Психологія розвитку”,
“Соціально-психологічні проблеми сім’ї”,
“Психологія криз”, “Психологія спілкування”,
“Основи соціально-психологічного тренінгу” та ін.
Крім цього, читаються курси, пов’язані з науково-
дослідницькою роботою кафедри: “Основи
психолінгвістики та психосемантики”, “Етичний
персоналізм як напрям вітчизняної психотерапії”,
“Етнопсихологія”, “Арт-терапія” та ін.

З огляду на актуальну потребу підвищення
якості професійної підготовки майбутніх
викладачів іноземної мови, кафедрою психології
було розроблено курс прикладної спрямованості
“Психологічні аспекти засвоєння іноземних мов”,
що читається на третьому курсі. Підготовкою для
засвоєння матеріалу цього курсу є вивчення на

другому році навчання комбінованого курсу
“Психологія”, який містить розділи загальної,
вікової та соціальної психології.

Професорсько-викладацький склад кафедри
представлений 15 викладачами. Серед них 2
доктори наук – завідувач кафедри професор
Бондаренко О.Ф., професор Ложкін Г.В.; 6 канди-
датів наук – доцент Торічна С.І, доцент Мусатов С.О.,
доцент Лозова О.М., доцент Роговик Л.С., викладач
Піркова О.Д., викладач Кучеровська Н.О.; 7 викла-
дачів – Ранська Т.І., Ананова І.В., Сгадов С.В.,
Шльонська О.О., Клібайс Т.В., Кондратюк Н.С.,
Миколенко Н.В. Організатори технічного забезпе-
чення роботи кафедри – інженер Ригін О.С. і
старший лаборант Децик О.В. 

Науково-дослідна робота кафедри зосереджена
навколо проблематики реконструкції вітчизняних
традицій психологічної практики, експериментальне
дослідження яких будується в логіці психосеман-
тичного підходу. Головним здобутком досліджень
є реконструкція психотехнічної основи парадигми
психологічного консультування та психотерапії,
що випливає з етичного персоналізму, притаманного
класичній вітчизняній філософії, де вирішення
саме питань етичного вибору становить відправний
пункт самоствердження особистості. Дослідження
здійснюється в рамках держбюджетної теми
“Етичний персоналізм: теорія і практика вітчизняних
витоків психологічного консультування”.

Кафедра психології підтримує широкі
міжнародні зв’язки. Партнерами кафедри з міжна-
родної наукової співпраці є Інститут психіатрії
Ганса Айзенка (Лондон, Англія), Лейденський
університет (Лейден, Нідерланди), Інститут EMDR
(США, Каліфорнія), Московський державний
університет ім. Ломоносова, лабораторія психо-
семантики (Москва), Московський міський
психолого-педагогічний інститут (факультет
психотерапії та психологічного консультування),
факультет соціології Гельсінського університету
(Гельсінкі, Фінляндія).

До пріоритетних напрямів діяльності кафедри
належить спрямування студентів на науково-
дослідницьку роботу. Традиційною формою участі
студентів у цій роботі є написання магістерських
та дипломних робіт (щороку захищається близько
8-10 робіт).

Студенти, що навчаються за спеціальністю
“Психологія”, щорічно беруть активну участь в
університетських та всеукраїнських конференціях
і олімпіадах. У 2006 році студент 4-го курсу
Петрунькін Є.С. посів друге місце у Всеукраїн-
ській олімпіаді з психології. У минулому 2007 році 
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високими результатами у фіналі Всеукраїнської
олімпіади з психології відзначилася студентка 2-го
курсу Добрунова Яна. 

Викладачі кафедри проводять зі студентами
багатопланову позааудиторну роботу. Найбільшу
популярність серед студентів різних спеціальностей
університету має “Психологічний клуб студентів
КНЛУ”, створений за ініціативою викладачів
кафедри психології та студентів-психологів ІІІ
курсу в жовтні 2004 р. Метою діяльності клубу є
поглиблення психологічної освіти студентів, вив-
чення психологічних закономірностей міжособис-
тісного спілкування для побудови ефективнішого
спілкування з людьми, надання допомоги в
розв’язанні психологічних проблем, покращення
суб’єктивного самопочуття та розвиток само-
свідомості, сприяння процесу особистісного
зростання та реалізації творчого потенціалу. За
два з половиною роки існування клубу відбулося
близько 50 засідань, учасниками яких стали
приблизно 250 студентів різних факультетів
університету. Ведуть заняття клубу викладачі
кафедри психології та запрошені ними спеціалісти,
а також самі студенти-психологи. Широке

тематичне коло засідань Психологічного клубу
студентів КНЛУ включало обговорення таких
актуальних проблем, як профілактика маніпуляцій
свідомістю та залучення до деструктивних
релігійних організацій, культура міжособистісних
стосунків тощо. Діяльність клубу включає
проведення тренінгів розвитку комунікативних
здібностей, навичок професійного спілкування,
упевненості в собі, особистісного зростання,
навчання методів ейдетики у вивченні іноземної
мови, методів психофізіологічної саморегуляції
та психологічного розвантаження і т. ін. 

З 1994 року на кафедрі щорічно видається
часопис “Журнал практикующего психолога”.
За останні 5 років підготовлено колективну
монографію “Професійна свідомість психолога-
практика в контексті вітчизняної та світової
культури психологічного консультування” (2005),
проф. Бондаренком О.Ф. видано підручник
“Основы психологии” (2005), а також здійснено
четверте перевидання навчального посібника
“Психологическая помощь: теория и практика” з
грифом Міністерства освіти і науки України
(2007).
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З метою якісної психолого-педагогічної
підготовки майбутніх учителів вже через рік після
заснування інституту в 1949 році було створено
кафедру педагогіки та психології. Її очолив
колишній завідувач Київського міського відділу
народної освіти Дударенко Д.Т. У наступні роки
кафедрою керували доцент Ніжинський М.П.
(1951-1953 рр.), доцент Колесник І.Г. (1953-1967 рр.),
доцент Мудрагеля Н.Г. (1968-1975 рр.), професор
Кондратюк О.П. (1976-1984 рр.), професор
Заслуженюк В.С. (1984-1988 рр.), академік АПН
України професор Євтух М.Б. (1988-2003 рр.); у
1994 р. з складу кафедри педагогіки і психології
наказом ректора університету було виділено кафедру
психології. З 2003 р. кафедру очолює професор
Спіцин Євген Сергійович.

Спочатку в складі кафедри працювали
5-7 викладачів, які забезпечували навчальний
процес, керівництво педагогічною практикою
та інші форми навчання і виховання студентів
(проф. Ніжинський М.П., кандидати педагогічних
наук, доценти Колесник І.Г., Огієнко К.А.,
Грушкевич І.Л., кандидат психологічних наук,
доцент Авраменко О.М., старший викладач
Дударенко Д.Т., викладач Моцак А.М.). Працювати
доводилося в досить складних умовах: не вистачало
аудиторного фонду, кафедра та її бібліотечний
фонд, а також психологічна лабораторія містилися
в одній невеликій аудиторії, де також проводились
заняття. Не легшим було становище і з підручниками
та посібниками з педагогіки.

Було багато проблем у перші роки і з
організацією педагогічної практики студентів. Її
проводили переважно в школах Московського
району м. Києва, яких, втім, було замало. Пізніше –
з 1963 року – на V курсі було запроваджено
педагогічну практику в школах сіл та райцентрів
Київської області (один місяць в області, другий –
у Києві). Це пояснювалося необхідністю підготовки
вчителів для села, і такий порядок проведення
практики існував до 80-х років. 

З І семестру 1975/1976 н.р. для першокурсників
було запроваджено курс “Вступ до спеціальності”,
який охоплював усі аспекти педагогічної професії
і завершувався письмовою роботою “Моє ставлення
до вчительської професії”. На лекціях і на
семінарсько-практичних заняттях від викладачів
вимагалося тісніше пов’язувати теорію зі
шкільною практикою.

Поряд з навчальною існували різні форми
позааудиторної роботи з педагогіки і психології.
Зокрема, багато уваги приділялося проблемним
групам з окремих розділів курсу, які вели
викладачі в колі своїх наукових інтересів,

найчастіше пов’язаних зі школою та педагогічною
професією. Організацією роботи проблемних
груп з педагогіки керували доценти Огієнко К.А.,
Щербань П.М., з актуальних проблем психології –
доцент Коваль М.Ф.; діяли ще й такі проблемні
групи, як клуб нового в педагогіці (керівник –
професор Галузинський В.М.), зв’язків з містами-
побратимами та клубами інтернаціональної дружби
(керівник – доцент Синякова О.Я.), шкільної гігієни
(керівник – доцент Подоляк-Шумило Н.Г.),
історико-педагогічних проблем (керівник – доцент
Євтух М.Б.)

Поширеною була й така форма позааудиторної
роботи зі студентами, як фестиваль художніх
фільмів на педагогічні теми (фільми демонстру-
валися щомісяця, а відповідала за цю ділянку
роботи доцент Огієнко К.А.). Так, зокрема, були
переглянуті й обговорені фільми “Педагогічна
поема”, “400 біографій”, “Прапори на баштах”,
“Доживемо до понеділка”, “Ключ без права
передачі”, “Опудало”. Крім того, діяв студентський
театр, який, наприклад, підготував постановку-
інсценізацію “Педагогічної поеми” до 110-річчя
від дня народження А.С.Макаренка і виступив з
нею на міському активі працівників народної
освіти, присвяченому цій даті.

За роки існування кафедри її викладачами було
написано і видано чимало наукових досліджень.
Так, професор Галузинський В.М. опублікував
монографії “Класний керівник” (1969 р.); “Само-
виховання і самоосвіта школярів” (1969); “Індиві-
дуальний підхід у вихованні школярів” (1982);
професор Ніжинський М.П. – “А.С.Макаренко і
сучасна школа” (1971); доцент Грушкевич І.Л. –
“Педагогічні погляди С.В.Васильченка” (1963);
доцент Авраменко О.М. – “Воля, мужність, подвиг”
(1974). Значний науковий доробок має академік
АПН України Євтух М.Б., який опублікував ряд
монографій та навчальних посібників: “Розвиток
освіти і педагогічної думки в Україні (кінець
ХVІІІ – перша половина ХІХ століття)” (1996),
“Просвітницька діяльність і педагогічні ідеї
видатних українських вчених, письменників і
громадських діячів кінця ХVІІІ – першої половини
ХІХ століття” (1995), “Просвітницька діяльність
та педагогічні погляди О.В.Духновича” (1995),
“Формування гуманізму в системі особистісних
якостей студентів, курсантів, слухачів” (1995 р.),
“Освітня діяльність української еміграції в
Чехословаччині між двома світовими війнами
(1921-1945 рр.)” (1997), “Етнопедагогічні традиції
виховання у Великій Британії” (1997), “Словник-
хрестоматія педагогічних понять” (2004), “Соціальна
педагогіка”. – 2-е вид., стереотипне (2004 р.).
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Макаренкознавство було в основі наукової школи
професора Ніжинського М.П., відомої далеко за
межами України. У 50-60-х рр. він брав участь в
організації наукових конференцій, присвячених
80-річчю і 90-річчю від дня народження видатного
педагога, об’єднував навколо себе тих вихованців
А.С.Макаренка, які тоді жили в Києві та інших
містах України чи з’їжджались на традиційні
зустрічі в дні народження вченого-практика.

Сучасний погляд на проблеми освіти і виховання
пропонує нове покоління докторів наук, професорів
кафедри. Левченко Т.І. провела монографічне
дослідження на тему “Розвиток освіти та особи-
стості”, Матвієнко О.В. – “Стратегії розвитку
середньої освіти в країнах Європейського Союзу”,
Тхоржевська Т.Д. – “Православне виховання в
історії педагогіки України”.

У 1984 році першою на кафедрі була захищена
докторська дисертація Галузинського В.М. з
проблеми індивідуального підходу у вихованні
школярів. Професор Євтух М.Б. у 1996 році захистив
докторську дисертацію з історії педагогіки на тему:
“Розвиток освіти і педагогічної думки в Україні
(кінець ХVІІІ – перша половина ХІХ ст.)”. Останнім
часом були захищені докторські дисертації
О.В.Матвієнко на тему: “Розвиток систем середньої
освіти в країнах Європейського Союзу: порівняль-
ний аналіз” (2005), доц. Тхоржевською Т.Д.
“Розвиток теорії та практики виховання дітей на
засадах православної моралі в історії педагогіки
України” (2006).

На сьогодні професорсько-викладацький склад
кафедри забезпечує викладання 5 навчальних
дисциплін: “Педагогіка”, “Основи педагогічної
майстерності”, “Основи психології та педагогіки”.
У 1999 році кафедра активно долучалася до
підготовки магістрантів, увівши курс “Педагогіка
вищої школи”, який має найсучасніше методичне
забезпечення. Розроблені і викликають інтерес у
студентів університету 4 спецкурси: “Основи
культури педагогічного спілкування”, “Порівняльна
педагогіка”, “Основи освітнього менеджменту” (для
студентів різних спеціальностей і форм навчання),
з урахуванням потреб сучасного етапу реформу-
вання європейської освіти побудований спецкурс
“Вища освіта України і Болонський процес”.

У структурі кафедри діє кабінет педагогіки з
книжковим фондом понад 2500 примірників та
спеціалізована аудиторія.

На кафедрі працюють 13 викладачів, 11 з них
мають наукові ступені і вчені звання: 5 докторів

наук, професорів, 6 кандидатів наук, доцентів; 5
аспірантів, завідувач кабінету та 2 лаборанти.

Професорсько-викладацький склад кафедри
здійснює наукові дослідження з проблеми “Розробка
і реалізація сучасної моделі загальнопедагогічної
підготовки вчителів у контексті євроінтеграційних
процесів”. Викладачі кафедри (проф. Спіцин Є.С.,
проф. Левченко Т.І., доц. Демчук В.С.) брали участь
у розробленні міжнародного проекту спільно з
Фондом “МАТRА” (Нідерланди). У результаті цієї
співпраці було видано колективну монографію
“Науково-методичні проблеми формування
оптимального педагогічного клімату в шкільному
колективі” (К., 1999) та навчально-методичний
посібник “Впровадження методики формування
оптимального педагогічного клімату в шкільному
процесі” (К., 2000).

В останні роки кафедрою видано 6 монографій,
16 підручників і посібників. Серед них – 7 з грифом
Міністерства освіти і науки України. Це зокрема
“Основи професійно-педагогічної підготовки
майбутнього вчителя” (Соловей М.І., Спіцин Є.С –
2002); “Виховна робота у вищому навчальному
закладі” (Соловей М.І., Демчук В.С. – 2003);
“Педагогика (для студентов-иностранцев)”
(Соловей М.И., Спицын Е.С., Жиленко Н.В –
2005.); “Педагогіка вищої школи” (Кудіна В.В.,
Соловей М.І., Спіцин Є.С. – 2006).

За останні п’ять років через аспірантуру та
докторантуру кафедри захищено 2 докторські і 10
кандидатських дисертацій. Серед них – кандидатська
дисертація викладача Інституту східних мов
Свердлової Т.Г. “Теоретичні засади процесу
гуманізації освіти в Японії”, (науковий керівник –
проф. Левченко Т.І.). Науковці кафедри сприяють
підготовці іноземних викладачів вищої кваліфікації.
Так, у 2006 р. кандидатську дисертацію захистив
громадянин Ірану Афшин Ростамі на тему
“Особливості розвитку системи освіти в Ірані”
(науковий керівник доц. Аніщенко Н.В.).

Щороку викладачі кафедри здійснюють
керівництво понад 30 дипломними і магістерськими
роботами, що виконуються в рамках колективної
кафедральної теми.

З 1994 року кафедра видає збірник наукових
праць “Теоретичні питання освіти, культури та
виховання”. Це фахове видання ВАК України, що
здійснюється двічі на рік, об’єднує наукові
пошуки фахівців усієї країни. За роки його
існування побачили світ 32 випуски.
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Кафедра загального та українського мово-
знавства бере свій початок від секції філологічних
дисциплін, якою з часу заснування інституту
керував кандидат філологічних наук, доцент
Криворучко П.М., а пізніше – кандидат філоло-
гічних наук, доцент Павленко Є.І. У 1980 р. секцію
реорганізовано в кафедру, яка тоді називалася
кафедрою загальної, російської та української
філології, у 1992 – 1996 рр. – кафедрою української
філології та загального мовознавства. З липня
1996 р. у зв’язку з утворенням в університеті
кафедри теорії та історії світової літератури, куди
перейшли працювати всі викладачі української
літератури, кафедра дістала свою теперішню назву. 

Кафедру очолювали кандидат філологічних
наук, доцент Павленко Євгенія Іванівна (з 1980 –
1992 рр.), доктор філологічних наук, професор
Тараненко Олександр Онисимович (у 1990 –
1992 рр.), доктор філологічних наук, професор
Кочерган Михайло Петрович (у 1992 – 2002 рр.),
в 2002 – 2003 навчальному році обов’язки
завідувача кафедри виконувала кандидат філоло-
гічних наук, доцент Могила Оксана Андріївна.
З 2003 р. кафедрою керує Тараненко Олександр
Онисимович. Протягом 1980-х – 1990-х рр. на
кафедрі працювали такі мовознавці, як заслужений
діяч науки і техніки України, професор Ющук І.П.,
нині доктори наук, професори Шумарова Н.П.,
Тищенко О.В., Стишов О.А., Корольова А.В. 

Професорсько-викладацький штат кафедри на
сьогодні становить 16 осіб, з них два доктори наук
(Кочерган М.П., Тараненко О.О.), три професори
(Винник В.О, Кочерган М.П., Тараненко О.О.),
дев’ять доцентів, три старші викладачі. 

Кафедра забезпечує викладання таких навчаль-
них дисциплін: 1) для підготовки фахівців з другою
спеціальністю “Українська мова та література”
(з 1988 р.): “Практичний курс української мови”
(І курс); “Сучасна українська мова з основами
історії та діалектології” (ІІ-ІV курси); “Стилістика
української мови” (V курс); “Методика викладання
української мови” (ІV курс); 2) для підготовки
фахівців інших спеціальностей: “Сучасна україн-
ська мова” (І курс); “Ділова українська мова
та українська мова професійного спрямування”
(І курс); “Вступ до мовознавства” (І курс); “Загальне
мовознавство” (V курс); “Латинська мова” (І курс,
до 2005 р.).

Кафедра загального та українського мово-
знавства разом з кафедрою теорії та історії
світової літератури є випусковими кафедрами для
підготовки фахівців з другою спеціальністю
“Українська мова та література”.

З 1994 р. при кафедрі функціонує обладнаний
відповідними наочними засобами кабінет
української мови, який забезпечує викладачів
кафедри і студентів потрібною науково-методичною
літературою.

Кафедра проводить значну наукову роботу.
Викладачі кафедри працюють над колективною
темою “Проблеми зіставної семантики”, держ-
бюджетною темою “Контрастивно-типологічні
дослідження української мови та мов євразійського
ареалу”. 

При кафедрі існують наукові школи проблем
зіставної семантики (Кочерган М.П.) і контрастивно-
типологічних досліджень української мови
(Тараненко О.О., Винник В.О.).

Кафедра підтримує тісні зв’язки з україн-
ськими та зарубіжними науковими й навчальними
закладами (Інститутом мовознавства імені
О.О.Потебні, Інститутом української мови та
Українським мовно-інформаційним центром
НАН України, науковими організаціями Росії,
Білорусі, Болгарії, Польщі, Чехії, Німеччини,
Швейцарії та ін.), бере участь у міжнародних
конференціях, семінарах, літніх славістичних
школах тощо.

Провідні вчені кафедри: Тараненко Олександр
Онисимович – фахівець з лексикології та
лексикографії української мови, мовної семантики,
з питань загального мовознавства та сучасної
мовної ситуації в Україні; Кочерган Михайло
Петрович – заслужений працівник народної освіти
України, відмінник освіти України, заслужений
професор КНЛУ, академік АН ВШ, лауреат премії
Ярослава Мудрого в галузі науки і техніки
Академії наук вищої школи, нагороджений медаллю
“Ветеран праці”, грамотами Міністерства освіти,
Почесною грамотою імені президента НТШ
Михайла Грушевського Наукового товариства
імені Шевченка в США, дипломом Опольського
університету (Польща). Він фахівець з лексикології
та семасіології східнослов’янських мов, з питань
загального і зіставного мовознавства; Винник
Василь Олексійович – лауреат Державної премії
СРСР в галузі науки і техніки, заслужений
професор КНЛУ, нагороджений грамотою Президії
Верховної Ради УРСР та іншими відзнаками.
Фахівець з лексикології, фразеології та лексико-
графії української мови.

Інші викладачі: Баган М.П. – фахівець з питань
граматики української мови; Вакуленко Т.П. –
фахівець з питань ділової української мови;
Клименченко С.Д. – фахівець з питань культури
української мови, методики її викладання; 

50

&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&&

Кафедра загального та українського мовознавства



Лиса Г.І. – фахівець з історичної лексикології
української мови; Мариненко І.О. – фахівець з
граматики української мови; Могила О.А. –
фахівець з діалектології української мови, з
питань українсько-польських мовних контактів;
Орел Л.М. – фахівець з лексикології української
мови; Пейчев В.В. – фахівець з питань болгарсько-
українських мовних контактів; Савранчук К.Ф. –
фахівець з питань словотвору східнослов’янських
мов; Алтицева Л.Ю. – фахівець з питань граматики
української мови; Мінчак Г.Б. – фахівець з питань
сучасного функціонування української мови;
Пашинська Л.М. займається питаннями сучасної
фразеології української мови. 

При кафедрі функціонують такі наукові студент-
ські проблемні групи: Культура української мови і
проблеми правопису (керівник доцент Лиса Г.І.);
Українська писемність на тлі писемностей інших
мов (керівник доцент Мариненко І.О.).

При кафедрі існує аспірантура і докторантура
з української мови, із загального мовознавства, з
порівняльно-історичного та типологічного мово-
знавства. У 2006 – 2007 н. р. підготовку проходили
4 докторанти і 11 аспірантів. Загальна кількість
підготовлених через аспірантуру та докторантуру
фахівців становить 29 осіб, зокрема за останні
5 років – 7 осіб.

Викладачі кафедри та викладачі університету,
які проходили підготовку в аспірантурі й
докторантурі при кафедрі, за останні 5 років
захистили такі дисертації: Стишов О.А. –
докторську дисертацію “Динамічні процеси в
лексико-семантичній системі та в словотворі
української мови кінця ХХ ст. (на матеріалі
засобів масової інформації)” (2004 р.); кандидатські
дисертації: Мінчак Г.Б. “Конотативна семантика
сучасних ідеологічно забарвлених номінативних
одиниць (на матеріалі української преси 90-х рр.
ХХ ст.)” (2003 р.); Алтицева Л.Ю. “Функціонально-
семантичні параметри іменників з неповною
числовою парадигмою”, (2003 р.); Пейчев В.В.
“Болгарська національна меншина в Приазов’ї в
етнолінгвістичному аспекті (на матеріалі побутової
лексики)”, (2005 р.); Кривенко Г.Л. “Зоосемізми в

англійській та українській мовах: семантико-
когнітивний і функціонально-прагматичний
аспекти”, (2006 р). 

З 1995 р. на базі кафедри раз на два роки
проводиться міжнародна наукова конференція
“Проблеми зіставної семантики”. 

При кафедрі виходить збірник наукових праць
“Проблеми зіставної семантики” (станом на 2007 р.
вісім випусків). 

Викладачі кафедри підготували ряд монографій,
підручників і навчальних посібників для вищої
школи. Серед них підручники Кочергана М.П.
“Вступ до мовознавства”, (2000, 2001, 2004, 2005,
2006); “Загальне мовознавство” (1999, 2003,
2006); “Основи зіставного мовознавства” (2006);
Тараненка О.О. “Новий словник української мови
(концепція і принципи укладання словника)”
(1996); “Український правопис: так і ні.” (1997, у
співавт.); “Українська мова: 1945 – 1995” (1999, у
співавт. – 2003); “Українська мова в професійній
діяльності” (2006, у співавт.). Досить вагомими
є підручники для середньої школи та посібники
з української мови: Ющук І.П. “Практикум з україн-
ської мови” (кілька видань); “Курс прискореного
вивчення української мови”; Баган М.П. “Складання
ділових паперів (практикум)” (у співавт); “Мовні
змагання (кросворди, лінгвістичні ігри та конкурси
з української мови)”; Могила О.А. “Język polski”
(три підручники); енциклопедії та словники:
енциклопедія “Українська мова” (2000, 2004),
серед авторів якої Тараненко О.О. (співголова
редколегії і автор 125 статей), Кочерган М.П.
(автор 9 статей), Винник В.О. (автор 11 статей);
“Фразеологічний словник української мови у 2
книгах” (серед укладачів і реракторів якого
Винник В.О. два видання – 1993, 1999) і “Словник
фразеологізмів української мови” (відп. ред.
Винник В.О.– 2003); “Орфографічний словник
української мови” (серед укладачів якого
Тараненко О.О.); “Словник синонімів української
мови у 2 томах” (співавтор і один з редакторів
Тараненко О.О.); Кочерган М.П. “Словник
російсько-українських міжмовних омонімів”.
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Підготовку фахівців-перекладачів з новогрець-
кої мови в КНЛУ розпочато в 2002 році. Кафедру
класичної та новогрецької філології створено в
2004 році, її завідувачем стала кандидат філоло-
гічних наук, доцент Звонська Леся Леонідівна.
З 2007 р. кафедру очолює кандидат філологічних
наук, доцент Могила Оксана Андріївна. Кафедра
класичної та новогрецької філології є випусковою
кафедрою, яка забезпечує навчальний процес
підготовки спеціалістів та магістрів філології зі
спеціальності “Переклад” (новогрецька мова).
Колектив кафедри має досить потужний науково-
методичний та організаційний потенціал фахівців
високої кваліфікації. Професорсько-викладацький
штат кафедри становить 8 викладачів: кандидати
філологічних наук, доценти Могила О.А.,
Пашкова Н.І., старший викладач Федорова В.С.,
викладачі Вейко О.В., Грекова М.А., Деркач В. О.,
Крокіс А.М., Романенко О.П.

Кафедра забезпечує викладання спеціальних
фахових дисциплін: вступ до грецької філології,
новогрецька мова, практика усного та писемного
мовлення, історія грецької мови, давньогрецька
мова, теоретична граматика, лексикологія, лінгво-
країнознавство, стилістика, практичний курс
перекладу, усний двосторонній переклад, культура
усного і писемного мовлення, порівняльна
типологія новогрецької та української мов,
мистецтво перекладу і теорія інтерпретації,
методика викладання перекладу, проблеми
міжкультурної комунікації і перекладу. Викладачі
здійснюють керівництво науковими роботами
студентів та магістрів, керівництво перекладацькою,
асистентською та педагогічною практикою з
новогрецької мови. Фахівцями кафедри викладає-
ться дисципліна “латинська мова” на І курсі всіх
відділень факультету перекладачів та на
факультетах англійської, німецької, французької й
іспанської мов. 

Широке коло наукових інтересів фахівців
кафедри охоплює різноаспектне дослідження
класичних мов та новогрецької мови, актуальних
проблем мовознавства та перекладознавства.
Проблемам функціонально-семантичного дослід-
ження дієслова грецької мови в діахронному
аспекті присвячені наукові статті та монографії
доц. Л.Л.Звонської, вона є автором низки
підручників з давньогрецької та латинської мов,
історії грецької мови. У колі наукових інтересів
доцента Могили О.А. дослідження української
діалектної лексики на загальнослов’янському тлі.
Наукові дослідження доцента Пашкової Н.І.
стосуються карпато-балканських лексичних
зв’язків. Викладач Крокіс А.М. працює над
дисертаційним дослідженням стилістичних
проблем перекладу промов І.Златоуста.

Викладачі кафедри підготували низку
індивідуальних монографій, підручників та
навчальних посібників для вищої і середньої
школи: Звонська Л.Л. “Внутрішня структура
давньогрецької мови: особливості функціональної
морфології системи дієслова” (1999), “Внутрішня
структура давньогрецької мови: особливості
функціонального синтаксису системи дієслова”
(1999), “Давньогрецька мова” (1998), “Греческий
язык Нового Завета” (2004), “Історія грецької
мови” (2005), “Генеза парадигми темпоральності
у давньогрецькій мові” (2005), “Латинська мова”
(2006); Пашкова Н.І. “Українська мова для шкіл
з румунською мовою навчання” (1996, 1997);
Грекова М.А. “Посібник з латинської мови для
самостійної роботи студентів” (2006); Федорова В.С.
“Греко-український базовий тематичний словник
для студентів І-ІІ курсів” (2005). 

Кафедра бере активну участь у міжнародних
всеукраїнських та міжвузівських наукових
конференціях, семінарах та літніх школах.
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З 1960 р. згідно з Постановою Ради Міністрів
СРСР у вищих навчальних закладахфункціонував
самостійний курс медичної підготовки, який
згодом був об’єднаний із курсом цивільної
оборони. У 1969 р. в нашому вузі було створено
кафедру цивільної оборони. З 1989 р. до 2004 р.
вона називалась кафедрою основ медичних знань
і охорони здоров’я дітей, а з 2004 р. має назву
кафедри безпеки життєдіяльності та охорони
здоров’я людини. За час свого існування кафедра
підготувала понад 5500 дипломованих медичних
сестер для цивільної оборони. 

Від початку заснування і до 1995 року кафедру
очолював кандидат медичних наук, доцент
Бачинський Юрій Степанович. Під його
керівництвом було створено потужну матеріальну
базу кафедри з сучасними лабораторіями,
кабінетами для практичних занять, аудиторіями,
обладнаними автономними технічними засобами
навчання (навчальне телебачення, кіноапарат,
діапроектор та ін.). Викладачі кафедри підготували
і видали 7 підручників, розробили 2 навчальні
типові програми з основ медичних знань, близько
40 методичних посібників, чимало методичних
рекомендацій, створили понад 20 діафільмів,
виготовили велику кількість таблиць, плакатів,
слайдів. Значний внесок у навчально-виховний
процес і становлення кафедри зробили викладачі
Бабинський П.П., Цапко М.С., Тракнов П.І.,
старші викладачі Мурашина А.М., Городня А.М.,
Кремечек Г.А., доценти Калиниченко Л.Т.,
Олешко Л.Д, Гусєв Г.Ф.

У 1970 р. кафедра посіла перше місце в
конкурсі споріднених кафедр вузів України, була
визнана зразковою і стала, відповідно до наказу
Міністерства народної освіти, науково-методичним
центром з медичної підготовки.

Після проголошення незалежності України
кафедра перебудувала роботу в напрямку посилення
ролі формування особистості вчителя і надання
майбутнім педагогам необхідних знань та практич-
них навичок науково-фізіологічного обґрунтування
методики навчально-виховної роботи в школі,
захисту здоров’я учнів та профілактики захво-
рювань, своєчасного надання першої медичної
допомоги при травмах і нещасних випадках. 

З 1995 року кафедру очолює доктор медичних
наук, професор Гавриленко Олексій Феодосійович. 

За останні 10 років кафедрою підготовлено
7 робочих програм з науково-методичним
супроводом, 1 навчально-методичний посібник
“Безпека людини в навколишньому середовищі”,
7 збірників навчально-методичних матеріалів,
110 публікацій. 

Науково-методичні матеріали кафедри публі-
куються в профільних журналах, збірниках, опри-
люднюються на університетських, міжвузівських,
всеукраїнських та міжнародних конференціях і
симпозіумах.

Кафедра почала впроваджувати і реалізовувати
кредитно-модульну систему в навчальному процесі.
Багаторічний досвід викладання дисциплін на
кафедрі свідчить, що успіх навчання значною мірою
залежить від правильного визначення форм і
методів навчання, що дає можливість знаходити
нові шляхи і способи опановування знань і
засвоєння практичних навичок. 

Навчання студентів (денної, заочної та вечірньої
форм) здійснюється на основі таких програмних
курсів: “Безпека життєдіяльності”, “Основи
медичних знань”, “Основи екології”, “Основи
охорони праці”, “Судова медицина та судова
психіатрія”, “Вікова фізіологія та валеологія”.

Науковий напрям включає медичні, психологічні
та екологічні аспекти безпеки людини, науково-
практичні засади гарантії безпеки людини в
навколишньому середовищі, методологічні аспекти
викладання програмних курсів у навчальних закла-
дах, пов’язаних з безпекою життєдіяльності людини.

Виховний напрям охоплює санітарно-просвіт-
ницьку та профілактичну роботу, спрямовану на
формування у студентів культури здоров’я,
екологічної культури, патріотизму, навичок
здорового способу життя.

У своїй роботі викладачі кафедри керуються
указами Президента України (наприклад, “Про
репродуктивне здоров’я молоді” та ін.), наказами
Міністерства освіти і науки України.

Кафедра підтримує широкі зв’язки із
спорідненими кафедрами інших вузів України,
науково-дослідними установами та громадськими
організаціями.

На сьогодні в складі кафедри працюють:
1 професор, 2 доценти, 1 старший викладач,
1 викладач за сумісництвом і 1 старший лаборант.
Завідувач кафедри – Гавриленко Олексій Феодосі-
йович, доктор медичних наук, професор, академік
Міжнародної Академії безпеки життєдіяльності
(98 публікацій); Олешко Лариса Данилівна,
кандидат медичних наук, доцент, академік
Міжнародної Академії безпеки життєдіяльності
(55 публікацій); Гончаренко Ігор Вікторович,
кандидат біологічних наук, доцент (48 публікацій);
Шерер Наталія Володимирівна, кандидат біологіч-
них наук (11 публікацій); Кремечек Галина Анато-
ліївна, старший викладач, працює над кандидатською
дисертацією (20 публікацій); Шпак Ореста Ігорівна,
викладач (2 публікації).
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Кафедру теорії та історії світової літератури
було створено відповідно до Наказу Міністерства
освіти України в червні 1996 року за ініціативою
тодішнього ректора вузу, доктора філологічних
наук, професора О.К. Романовського.

До того часу студенти вивчали лише літературу
тієї мови, з якої отримували першу фахову
підготовку, та сучасну українську літературу.
Тільки для студентів-іноземців, які навчалися на
факультеті слов’янських мов, з 1981 року читався
повний курс літературознавчих дисциплін.
Впровадження повного курсу “Історії зарубіжної
літератури”, курсів “Вступ до літературознавства”,
“Теорія літератури” та “Методика викладання
зарубіжної літератури” відповідало статусу
університету, оскільки давало можливість перейти
до повного циклу вивчення всіх філологічних
дисциплін за програмою традиційних університетів
(наприклад, Інституту філології Київського
національного університету ім. Т.Г. Шевченка).

Новостворену кафедру очолив доктор
філологічних наук, професор Сергій Михайлович
Пригодій, фахівець з англійської філології та
порівняльного літературознавства. До її складу
ввійшли: доктор філологічних наук, професор
Романовський О.К., лауреат Державної премії
України ім.Т.Г. Шевченка, доктор філологічних
наук, професор Ковалів Ю.І., доктор філологічних
наук, професор Висоцька Н.О., докторант, доцент
Фесенко В.І., кандидати філологічних наук, доценти
Р.Є.Стаднійчук, Зборовська Н.В., Горенко О.П.,
Щербина Т.І., старші викладачі Ніколаєв Б.І. та
Пацанівська Л.І. У різні роки на кафедрі
працювали доктор філологічних наук, професор
Бовсунівська Т.В., кандидати філологічних наук,
доценти Кабкова О.В. та Заремба Т.Ф. З листопада
1999 р. кафедрою керує доктор філологічних наук,
професор Валентина Іванівна Фесенко.

Зараз на кафедрі працюють доктори
філологічних наук, професори Романовський О.К.
та Висоцька Н.О.; доктори філологічних наук,
доценти Мариненко Ю.В. і Бондарєва О.Є.;
кандидати філологічних наук, доценти Бакіна Т.С.
і Юрчук О.О.; кандидати філологічних наук,
старші викладачі Дубініна О.В. та Головань Т.П.;
старший викладач Ніколаєв Б.І.; кандидат філоло-
гічних наук, викладач Павленко Ю.Ю.; викладачі
Бабарика М.Г., Ваховська Н.Л., Кирилова Т.А.,
Покидько Г.С., Дросовська Л.І. і Собченко І.В. Лабо-
рантом кафедри з 2000 року працює Бублей А.В.

Поступово кількість дисциплін, які
викладаються кафедрою, значно збільшився як за
рахунок обов’язкових курсів, так і спецкурсів та
курсів за вибором (наприклад, “Від святого до

супермена: американський національний характер
у дзеркалі літератури”; “Література і кінематограф:
простір інтермедіального дискурсу”; “Мотиви
Еросу та Танатосу в новелістиці” тощо).

У 2001 році кафедрою розпочато підготовку
магістрів із спеціальностей “Зарубіжна література”
та “Українська література”. З цих же спеціальностей
на кафедрі працює також аспірантура.

У 2002 р. в університеті розпочала свою роботу
рада по захисту дисертацій на здобуття наукового
ступеня кандидата філологічних наук з спеціальності
“Зарубіжна література”, яку очолила доктор філоло-
гічних наук, професор В.І. Фесенко. За минулі роки
було захищено 12 дисертацій на здобуття вченого
ступеня кандидата філологічних наук. 

Протягом багатьох років при кафедрі працює
літературний гурток-студія “Скриптор” (керівник –
Б.І.Ніколаєв). Більшість молодих викладачів
кафедри, аспірантів, магістрантів та дипломників
свого часу відвідували його заняття. Деякі з випуск-
ників університету, що були гуртківцями, зараз
плідно працюють професійними літераторами та
журналістами (І.Карпа, Д.Степанов, Т. Лайко та ін.). 

З 2001 року кафедра розробляє колективну
наукову тему «Світова література в історичному
зрізі: сучасні підходи та інтерпретації». У рамках
цієї теми зокрема досліджуються такі проблеми,
як «Літературна франкофонія», «Поезія Оксани
Забужко: гендерний аспект», «Поетика кінематог-
рафу в іспанському романі 90-х років ХХ ст.»,
«Поетика історіографічної металітератури Великої
Британії 1980-90-х років» та ін.

Кафедра систематично організовує міжнародні,
всеукраїнські, міжвузівські, міські та університетські
конференції, колоквіуми, семінари, «круглі столи».
При цьому колектив кафедри співпрацює з
посольствами Француії, Німеччни та Австрії в
Києві, з Інститутом літератури ім. Т.Шевченка
НАН України, іншими науковими і навчальними
закладами. Найбільш помітними за останні роки
стали наукові конференції «Радість і страждання
як чинники культури» (березень 2006 р.) та «Хроно-
зрушення: концепція нелінійного часу у свідомості,
культурі та літературі» (березень 2007 р.), а також
конференція-семінар, присвячений творчості
французької письменниці Сільві Жермен за її
участі (жовтень 2006 р.).

Міжнародна співпраця кафедри та її міжнародні
зв’язки охоплюють обрії Франції, Сполучених
Штатів Америки, Німеччини, Росії, Австрії, Іспанії
та інших країн. 

Професор В.І. Фесенко постійно співпрацює
з Пікардійським університетом ім. Жуля Верна
(м. Ам’єн, Франція), систематично читає там
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лекції з літературознавчої компаративістики. Нею
у співавторстві з професором цього університету,
почесним доктором КНЛУ Філіпом ле Тузе у
2005 році було видано підручник «Алхімія слова
живого. Французький роман 1945-2000 рр.». 

Професор Висоцька Н.О. є членом Європей-
ського відділення Міжнародної спілки дослідників
американської літератури, постійно бере участь у
наукових конгресах цієї організації, що проводяться
в різних європейських країнах, співпрацює з
Російським товариством з вивчення американської
літератури у формі щорічної участі в наукових
конференціях, у різноманітних видавничих проектах.
Як стипендіат Фонду Фулбрайта вона бере участь
у тих заходах, що проводяться цією організацією.
Висоцька Н.О. також неодноразово стажувалася в
США як запрошений професор-лектор, зокрема в
Каліфорнійському університеті в м. Сакраменто. 

Однією з форм співробітництва членів кафедри
з іншими науковими і навчальними закладами
є наукове стажування. Аспірант Бабич О.М.
співпрацює з двома іспанськими університетами
в містах Наварра та Сарагоса, де він проходив
наукове стажування. Зараз він перебуває на
стажуванні в США. Викладач Ваховська Н.Л.
перебувала на стажуванні в Швейцарії та
Федеративній Республіці Німеччина. Аспірантка

кафедри Рекут О.В. зараз проходить стажування в
Італії. Стажування за кордоном проходили також
інші викладачі та аспіранти кафедри.

Викладачі кафедри систематично публікують
свої праці в наукових та навчально-методичних
виданнях. З 2003 р. кафедра видає науковий
щорічник «Сучасні літературознавчі студії».
Колектив викладачів кафедри під керівництвом
професора Висоцької Н.О. видав для вищих
навчальних закладів України навчальний посібник
«Література західноєвропейського Середньовіччя»
обсягом 36 друк. арк.

Професор Фесенко В.І. (у співавторстві з профе-
сором Висоцькою Н.О. і доцентом Бакіною Т.С.)
здійснила видання шести підручників із зарубіжної
літератури для 5-8-х класів середньої школи та
двох (у співавторстві з Бакіною Т.С.) – з етики для
5-6-х класів.

Доцент Бакіна Т.С. видала підручник «Українська
література. Хрестоматія творів для додаткового
читання для 6 класу».

Кожного семестру у видавництві університету
викладачі кафедри публікують оновлені навчально-
методичні посібники з курсів, які викладаються в
університеті. Вони використовуються також і
студентами інших навчальних закладів.
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Кафедра фізичного виховання розпочала свою
діяльність у 1950 році, її очолив старший викладач
Макогон О.О. Пізніше кафедрою керували доктор
біологічних наук, професор Мурза В.П., старший
викладач Фурсов В.О, кандидат біологічних наук,
професор Глузман Л.С. З 1988 року завідує
кафедрою кандидат педагогічних наук, доцент
Попов Микола Дмитрович.

Сьогодні на кафедрі працюють 12 досвідчених
викладачів: кандидати педагогічних наук, доценти,
майстри спорту Попов М.Д., Венглярський Г.Б.,
Дяченко В.Ф.; кандидат наук з фізичного виховання
і спорту, доцент, майстер спорту, чемпіонка України
Шутова С.Є; кандидат наук з фізичного виховання
і спорту, доцент, кандидат у майстри спорту
Чабан І.П.; старший викладач, майстер спорту,
чемпіон світу Васильченко С.С.; старший викладач,
майстер спорту, чемпіон України Сухарєв О.В.;
старший викладач, майстер спорту Третяков П.В.;
старший викладач Печура Л.М.; старший викладач
Сорокіна Т.Р.; викладач, кандидат у майстри спорту
Гаврилко І.В.; викладач, магістр з фізичного
виховання Медзик О.А. Колектив кафедри
фізичного виховання спрямовує свою педагогічну
діяльність на широке впровадження новітніх
технологій формування культури здорового способу
життя студентської молоді, приділяє значну увагу
вихованню висококваліфікованих, фізично під-
готовлених та здорових майбутніх фахівців.
Програма фізичного оздоровлення студентів стала
невід’ємною частиною навчального процесу. 

Протягом навчального року заняття з фізичного
виховання систематично відвідує не менше 90%
студентів. Цьому сприяє ряд важливих обставин:
по-перше, створення сучасних умов для забез-
печення різноманітних форм занять за вибором
студентів відповідно до їх уподобань; по-друге,
раз на місяць студенти отримують інформацію
про стан своєї фізичної підготовки, що стимулює
свідоме ставлення до збереження найціннішого
в людини – здоров’я; по-третє, студенти мають
можливість удосконалити свою спортивну
майстерність. Під час навчання в університеті
студенти удосконалюють свою спортивну
кваліфікацію, перемагаючи в змаганнях і стаючи
призерами чемпіонатів світу (Селівестрова О.Г.),
Європи (Тесленко О.А., Волкова Ю.О.), України
(Михальчук О.Ю., Давидов П.Г.) та Києва
(Глотова В.О., Балинець Д.П.).

Найяскравішим прикладом злету спортивної
майстерності у стінах університету є зростання
студентки факультету іспанської мови Гедіан
Світлани від новачка до рекордсменки Європи з
пауєрліфтингу для осіб з обмеженими

можливостями опорно-рухового апарату. Закладній
Яні, студентці факультету англійської мови, було
присвоєно звання майстера спорту з настільного
тенісу.

Спортивний комплекс університету включає
універсальний зал для проведення спортивних ігор,
тренажерний зал бодибілдингу, зал аеробіки, зал
боксу та кікбоксингу, що дозволяє на сучасному
рівні вирішувати актуальні питання фізичного
виховання і спорту студентської молоді. 

Кафедра фізичного виховання має багаторічний
досвід наукових досліджень, головною метою
яких є вирішення проблеми підвищення
ефективності занять фізичною культурою різних
верств населення. Міжвузівська лабораторія
використання тренажерів у навчальному процесі
під керівництвом професора Глузмана Л.С.
опрацювала і впровадила в практику 28 господарчо-
розрахункових наукових тем для занять оздоровчою
фізкультурою працівників різних професій у п’яти
республіках Радянського Союзу та в м. Москві.
Кафедра фізичного виховання гідно представляла
на Всесоюзній виставці досягнень народного
господарства (м. Москва) наукові розробки з
використання тренажерних пристроїв в оздоровчій
фізичній культурі, за що була відзначена золотими
й срібними медалями та дипломами І і ІІ ступенів.
Впродовж останніх 6 років (з 2001 року) кафедра
затверджена головною організацією в науковому
дослідженні з обґрунтування програмно-норма-
тивних основ розвитку фізичного виховання
студентської молоді університетів гуманітарного
профілю.

У доробку кафедри понад 450 наукових праць,
з них 33 навчальні посібники. Викладачі кафедри
постійно розробляють, удосконалюють і вносять
корективи в індивідуальні програми аудиторних
та позааудиторних занять оздоровчого спрямування.

Кафедра фізичного виховання здійснює
теоретико-методичне та науково-практичне спів-
робітництво з фахівцями фізичної культури та
спорту провідних університетів України.

Із кафедрою фізичного виховання тісно
пов’язана діяльність спортивного клубу. Клуб
університету було засновано в кінці 1960-х років
як структурний підрозділ добровільного спортив-
ного товариства “Буревісник”. Свого часу
спортивним клубом керували Ковалевський О.Я.,
Пронько С.І., Слуцький В.Б., Капацина Г.О. Нині
спортивний клуб очолює майстер спорту, старший
викладач кафедри Васильченко С.С.

Керівництво клубу постійно приділяє значну
увагу створенню умов для успішного навчання та
ефективного вдосконалення спортивної майстер-
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ності студентів. Студенти університету виборювали
перші та призові місця на чемпіонатах світу
(Селіверстова О.Г. – факультет німецької мови),
Європи (Тесленко О.А. – факультет перекладачів,
Волкова Ю.О. – факультет іспанської мови),
Універсіаді України (Закладна Я.М., Маслюк М.Г. –
факультет англійської мови). Гедіан С.В. (факультет
іспанської мови) – майстер спорту України з пауер-
ліфтингу серед спортсменів з вадами опорно-
рухового апарату – встановила рекорд Європи.

Створення Центру розвитку студентського
боксу та кікбоксингу дозволило залучити до
регулярних занять спортивними єдиноборствами
велику кількість студентів, частина яких за
підсумками спортивних змагань увійшла до
складу збірних команд м. Києва для участі в
універсіаді України.

Схвальний відгук у широкого студентського
загалу всіх факультетів та інститутів університету
знайшли започатковані в 2005 р. змагання
“Богатирські ігри” на Кубок ректора КНЛУ проф.
Артемчука Г.І.

Успішне поєднання навчального процесу з
ефективною спортивною роботою в позанавчаль-
ний час дало можливість широкому колу студентів
підвищити свою спортивну кваліфікацію. Нап-
риклад, студентці факультету англійської мови
Закладній Я.М. присвоєно звання майстра спорту
України.

Спортивно-масова робота серед науково-
педагогічного колективу відкриває можливості
перед командами викладачів і співробітників
завойовувати призові місця в Спартакіаді
“Здоров’я” вищих навчальних закладів м. Києва. 
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Кафедра інформатики та комп’ютерних
технологій була створена в 1973 році як кафедра
засобів навчання та програмування, потім – як
кафедра обчислювальної техніки, інформатики і
методики застосування технічних засобів навчання.
На початку діяльності кафедра займалася традицій-
ними технічними засобами та програмованим
навчанням. 

Згодом, коли з’явилася комп’ютерна техніка,
паралельно з розвитком технічної та методичної
бази традиційних засобів навчання було покладено
початок створенню та використання комп’ютерно-
орієнтованих засобів навчання в навчальному
процесі. 

На кафедрі працюють 24 висококваліфіковані
фахівці: штатних співробітників – 12 (1 професор,
8 доцентів, 2 старших викладачі і 1 викла-
дач); сумісників – 12 (1 професор, 6 доцентів,
5 викладачів).

Кафедра забезпечує викладання інформаційно-
комп’ютерного циклу дисциплін для студентів І-V
курсів усіх факультетів університету.

У різні роки кафедрою керували професори
Чекаль Г.С., Сердюков П.І., Провотар О.І.,
Партико З.В. Зараз кафедрою керує кандидат
технічних наук, доцент Коваль Тамара Іванівна. 

На кафедрі створено 6 навчально-методичних
секцій, які забезпечують навчальний процес на
всіх факультетах, а також в інститутах, що входять
до складу університету. 

У 2002 році в університеті розпочато набір на
спеціальність “Прикладна лінгвістика”. Для цієї
спеціальності кафедра стала випусковою, у зв’язку
з чим викладачі кафедри і висококваліфіковані
викладачі інших вищих навчальних закладів,
запрошені спеціально для навчання студентів цієї
спеціальності, викладають професійно орієнтовані
дисципліни. Загальна кількість дисциплін, які
читають викладачі кафедри для всіх спеціальностей
університету, – понад 60. Так, для спеціальностей
“Мова і література” та “Переклад” викладаються
дисципліни: “Вступ до інформаційних технологій
навчання”, “Інформаційні технології у професійній
діяльності вчителя іноземних мов”, “Інформаційні
технології у перекладі”. Багато дисциплін кафедра
викладає для спеціальності “Менеджмент органі-
зацій”, а саме: “Вища математика”, “Теорія ймовір-
ностей та математична статистика”, “Математичне
програмування”, “Дослідження операцій”, “Еконо-
метрія”, “Інформатика та комп’ютерна техніка”,
“Комп’ютерні мережі та телекомунікації”, “Інфор-
маційні системи в менеджменті”, “Інформаційні
технології в роботі менеджера”.

Дисципліни, що викладаються на кафедрі,
повністю забезпечені робочими та типовими
програмами. Усі робочі програми узгоджені з
навчальними планами інших кафедр університету,
відображають специфіку кредитно-модульної
системи і відповідають сучасному стану та
перспективам розвитку освіти. Усі заняття на
кафедрі проводяться з використанням сучасної
техніки (комп’ютери, відеотехніка, лінгафонне
обладнання).

Викладачі кафедри керують підготовкою
студентами курсових та дипломних робіт. Тематика
атестаційних робіт визначається тенденціями
та напрямами розвитку сучасного мовознавства,
зокрема розглядаються проблеми лінгвометрії,
морфологічного аналізу, функціональної та когні-
тивної лінгвістики, лінгвістики тексту, сучасні
перекладознавчі проблеми різних мов. 

На базі кафедри діє лабораторія інформаційних
технологій та комп’ютерного навчання, яку очолює
провідний інженер О.І.Годунов.

Роботу лабораторії забезпечують 14 кваліфі-
кованих фахівців. До складу лабораторії входять
11 класів, обладнаних сучасними комп’ютерами,
6 комп’ютерних класів, підключених до мережі
Інтернет, у яких організована самостійна робота
студентів. Також на кафедрі створено лабораторію
дистанційного навчання. Очолює лабораторію
завідувач кафедри, кандидат технічних наук, доцент
Коваль Т.І.

Основними науковими напрямами, за якими
виконується науково-дослідна робота кафедри, є
розроблення засобів інформаційних технологій
навчання іноземних мов та систем лінгвістичної
підтримки гуманітарної освіти, а також створення
мультимедійних навчально-методичних матеріалів
і електронних посібників з метою їх подальшого
використання в навчальному процесі. Викладачі і
співробітники кафедри опублікували понад 100
наукових статей і тез, доповідей та повідомлень.

Провідні вчені кафедри в різні роки її
існування – професори Сердюков П.І., Чекаль Г.С.,
Бичкова Н.І., доценти Чемерис Н.М., Коваль Т.І.,
Асоянц П.Г., Карташова Л.А.

Кафедра підтримує ділові контакти з Британ-
ською радою в Україні, доцент Асоянц П.Г. є одним
з авторів проекту “In-Service Training Project in
English Language Teaching” (Baseline Study),
започаткованого Міністерством освіти і науки
України та Британською радою.

Доценти кафедри Коваль Т.І., Асоянц П.Г. і
Бесклінська О.П. неодноразово брали участь у
міжнародних конференціях у м. Нижній Новгород  
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та м. Іжевську (Росія). Студенти спеціальності
“Прикладна лінгвістика” виступали з доповідями
на наукових конференціях у Москві і Санкт-
Петербурзі (Росія).

Кафедра була нагороджена срібною медаллю
Виставки досягнень народного господарства,
викладачі кафедри Коваль Т.І., Асоянц П.Г. були
відзначені премією Міністерства освіти і науки
України за створення автоматизованих навчальних
курсів з іноземних мов.

Працівники кафедри постійно беруть участь у
виконанні держбюджетних науково-дослідних
тем. Здійснювалась робота з держбюджетної теми
“Інформаційні технології у лінгвістичних дослід-
женнях та гуманітарній освіті” (наукові керівники
професором Перебийніс В.І., доцент Коваль Т.І.).
Розроблено комплекс комп’ютерних програм для
навчання діалогічного мовлення студентів –
майбутніх програмістів (Коваль Т.І., Чирва І.В.),
автоматизований курс “English for economists” для
навчання студентів – майбутніх економістів
(Асоянц П.Г., Радецька С.В.), а також комплекс
програм для навчання писемного спілкування
майбутніх фінансистів (Асоянц П.Г., Бебих В.В.).
Радецька С.В. захистила кандидатську дисертацію
на тему “Методика навчання майбутніх економістів
професійно спрямованого читання англійською
мовою з використанням комп’ютера”. У рамках
держбюджетної теми отримано авторське свідоцтво
№ 10406 на комп’ютерну програму English for
Economist, видане державним департаментом
інтелектуальної власності Міністерства освіти і
науки України.

У процесі роботи над держбюджетною темою
“Концептуальні основи і реалізація інформаційно-
комп’ютерної та лінгвістичної підтримки професій-
ної освіти в європейському вимірі” створено
концепцію інформаційно-комп’ютерної та лінгвіс-
тичної підтримки професійної освіти, систему
комп’ютерного морфологічного аналізу текстів,
розроблено система комп’ютерних вправ для
диференційованого навчання англійського діалогіч-
ного мовлення майбутніх інженерів-програмістів,
а також автоматизований навчальний курс для
навчання майбутніх економістів “Be professional”.
Розробляється концепція навчання майбутніх
програмістів за проектною методикою і відповідний
автоматизований курс. Розроблено і впроваджено
в навчальний процес концепцію професійної
підготовки з інформаційних технологій майбутніх
менеджерів-економістів у вищих навчальних
закладах, що базується на комплексному викорис-
танні традиційних та інноваційних методів, форм

і засобів навчання на принципі взаємного
доповнення, і це в свою чергу сприяє вирішенню
завдань організації вільного доступу кожного
студента до якісних знань та активізації його
навчально-пізнавальної діяльності.

Для спеціалістів у галузі інформаційних
технологій конференція стала нагодою обмінятися
думками, встановити або підтримати професійні
зв’язки з колегами, спланувати перспективи
наукового співробітництва та досліджень. Було
висвітлено й обговорено широке коло актуальних
питань використання інформаційних технологій у
сучасній освіті. На конференції працювали секції
за такими напрямами: професійна підготовка з
інформаційних технологій майбутніх фахівців у
вищій школі, інноваційні технології в навчанні
іноземних мов, прикладна лінгвістика.

На конференції виступили близько 70 фахівців
з різних міст України, зокрема з Луганська,
Миколаєва, Ніжина, Дніпропетровська, Донецька,
Харкова та інших, проведено майстер-клас на тему:
“Етапи підготовки викладачів університету до
дистанційного навчального процесу”. Конференція
намітила шляхи подальшого впровадження
інформаційних технологій у навчальний процес
вищої школи. 

Провідними вченими кафедри підготовлено 18
кандидатів наук. Теми кандидатських дисертацій
безпосередньо пов’язані з практичним використан-
ням у процесі навчання інформаційних технологій.
Так, впровадження кредитно-модульної системи
в навчально-виховний процес студентів 1-го курсу
мовних факультетів університету як реалізація
особистісно орієнтованої системи навчання стало
основою захищеної старшим викладачем
Л.А. Карташовою кандидатської дисертації на
здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних
наук (тема “Особистісно орієнтована система
навчання основ інформаційних технологій у
процесі підготовки майбутніх учителів іноземних
мов”). У центрі уваги професорсько-викладацького
складу кафедри – підготовка нових підручників,
навчальних посібників, методичних розробок,
електронних підручників, створення навчальних
програм. За останні роки було опубліковано такі
навчальні посібники: “Теорія ймовірностей та
математична статистика” (О.П.Бесклінська,
Ю.А.Комаров) (2006), “Інформатика та комп’ютер-
на техніка. Кредитно-модульна організація
інформаційно-комп’ютерного циклу дисциплін”
(Т.І. Коваль) (2005); практикуми з циклу дисциплін
“Інформаційні технології в менеджменті ” (2003,
2004, 2005) (Т.І. Коваль).
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